

AL PASAR POR GERONA...

LA POBLACION

Gerona es de la impresión de ser una de esas bonitas poblaciones en las que el culto a la tradición ahoga los fermentos del progreso.

Mirada en su conjunto "físico", evoca en el espectador vagas reminiscencias de algunas poblaciones francesas: Agde, en el Hérault y ligeramente, sin que ello parezca exageración, Perpignan.

En una vía muerta, antes de llegar a la estación, una hilera de vagones cargados de cañones.

Gerona es la ratonera, el punto de convergencia de la cruzada policíaca, siempre en ruta, de Barcelona a la frontera y viceversa.

Ya en la capital, atravesamos el puente tendido sobre un río de aguas estancadas, verdadero foco de infección.

Recorremos la rumbra, invadida de moscas, vendedores y compradores, que los días de lluvia han de refugiarse en los porches de que tanto abunda Gerona.

Esta población, que tiene varias catedrales, cuarteles para la tropa y que va a edificar uno para la Guardia civil, carece de mercado y de higiene.

Dédale de callejuelas de angostura inverosímil, que recuerdan Palma de Mallorca.

El local del Sindicato Unico de Trabajadores, domiciliado en un principal. Cada Sección de ramo ocupa una habitación.

Siendo el objeto de mi visita abrir una información sobre los conflictos en curso, convenimos los compañeros que habían de suministrármelos y yo en veros por la tarde en el café Norat, lugar donde se reunían los militantes cuando la Dictadura tenía puesto el veto a nuestra actuación.

Este café, situado en un primer piso, es un verdadero laberinto de escaleras, entradas y salidas.

EL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION

La población de Gerona se compone de unos 21.000 habitantes, extendiendo 2.500 trabajadores organizados en nuestro Sindicato, único y sin rival en la localidad.

La Construcción reúne 1.000 albañiles, de los cuales corresponden 600 a peones y albañiles, y 400 a los demás secciones, que de no solucionarse el conflicto en curso, habrán de sumarse a la huelga, el transporte incluido.

El conflicto del Ramo de la Construcción ha entrado en la segunda semana de huelga.

El origen es nimio, si se tiene en cuenta la justicia que asiste a los trabajadores y lo elemental de las reivindicaciones que plantean a los patronos. Ello revela la cerril testarudez de éstos, que aun se creen poder obrar como cuando la Dictadura les permitía llevar vara alta y proceder a su antojo y capricho. Los trabajadores se limitaron a plantear las reivindicaciones siguientes a la Patronal:

Reconocimiento del Sindicato, de la Bolsa del Trabajo y regularización de las normas para el trabajo de los aprendices, no dejándoles que hagan de peones.

La Patronal las rechaza en redondo y se niega a discutir.

En las reivindicaciones materiales, los compañeros piden:

Jornal mínimo de 11 pesetas para los albañiles y de 8 para los peones.

La mayoría de los patronos pagan a los albañiles un salario "variable", que oscila entre 8, 8,50 y 9 pesetas. La parte del lón se la llevan los destajistas.

La Patronal se empeña en querer imponer el Comité Paritario, que es el pretexto para negarse a toda solución.

Merece particular mención la vergonzosa actitud del Municipio, de un Ayuntamiento compuesto en su mayoría por elementos republicanos de extrema izquierda. Para sus obras de ocupación a una brigada de peones y albañiles, pertenecientes a la C. N. T., e igualmente en huelga, como los demás compañeros. Pues bien; este Ayuntamiento, que bajo la Dictadura rechazaba los Comités Paritarios, ahora hace causa común con la burguesía, negándose a acceder a las demandas de los obreros, dando lugar a que la Patronal, amparándose en la actitud del Municipio, refuere su intransigencia.

El estado de ánimo de los huelguistas es excelente, decididos de luchar hasta el fin.

LADRILLEROS

El burgués Montseny, cuya deducción errática no hemos de trazar aquí por tener a esmerar el papel, tiene una bóvula. Los trabajadores de la misma, acordaron el sábado último suspender sus trabajos, suspensión equivalente a un boicot, por solidaridad con los compañeros que están en conflictos con dicho burgués.

El sábado, a las cuatro de la tarde, en el momento de plantear el conflicto, se hallaban reunidos ante los obreros el empujado Reus, Pedragosa, "hombre a tent faire" de Montseny y la Lucía, querida de turno del burgués, que en dondequiera que planta una bóvula, allí instala una barragana.

Todos ellos estaban con las manos en los bolsillos, acrobaticando la plegada. En esta guisa, se desataron en insultos contra la C. N. T.

Su objeto es engañar a unos cuantos campesinos, a fin de reclutarlos como esquirolas.

Después de cobrar los compañeros de la bóvula, al salir dieron de manos a boca con tres parejas de Guardia civil. La premeditación es manifiesta.

OBAS SECCIONES

Las Industrias Químicas no han reconocido el Sindicato y comienzan a despedir personal. Dichas industrias toman el ácido tartárico de la casa Oro. El ingeniero es un italiano indecente.

La metalurgia, entre hombres y mujeres, suministra a nuestra organización 400 adherentes.

Madera, 180.

Fabril y Textil, 1.200.

Alpargateros, 85.

Ferrovianos, 300.

Teléfonos: Toda la provincia ha secundado el paro, con la sola excepción del ingeniero Illa, en Gerona, y de la señorita encargada María del Pilar Giner.

EN LA CARCEL

Hemos intentado visitar al compañero Oro, sin conseguirlo. El director de la cárcel nos ha contestado por medio de su asistente, que no podía atendernos por hallarse haciendo la siesta.

Los carceleros de la República necesitan descansar de las fatigas de la Dictadura.

¡BOICOT!



Hoy, más que nunca, debe intensificarse el boicot a los tableros «Ajena» y sus similares, que son los que llevan esta marca.—LA JUNTA.

CONFLICTOS

EL DE LOS PANADEROS.—La Comisión de bases del Sindicato Unico de panaderos, ante la excitación que se manifiesta entre los obreros por la tardanza en implantar las bases de trabajo que han de mejorar la situación en extremo crítica de la clase, advierte a todos que las gestiones iniciadas cerca de los patronos van por buen camino y que ajo a dificultades que toda nuestra voluntad no ha podido vencer, se debe el no estar ya resuelto lo referente al cambio que se va a operar en el trabajo de nuestro oficio.

Queriendo, pues, esta Comisión evitar el grave conflicto que representaría en estos momentos el planteamiento de la huelga de nuestro oficio, ruega a todos los compañeros tengan cordura hasta que muy en breve se convocará a asamblea, en donde, a la vez que se os dará cuenta de la actuación, resolveremos en definitiva, todos juntos, la actitud que debemos adoptar para el logro de nuestras aspiraciones.

Os saluda, LA COMISION.

AVISOS

«Rebelión» servirá una suscripción al paquetero de SOLIDARIDAD OBRERA, Julio Roda, Central de Fuente Nuevo, Cebreros (Avila). El pago a la recepción del primer número.

Se advierte que los Sindicatos Unicos de Madrid se cambian de domicilio, de la calle San Marcos a la calle de la Flor Alta, 10, adonde en lo sucesivo debe dirigirse toda la correspondencia.

En el mismo local se instalará la Redacción de «El Libertario».

El compañero Juan Gillem, habitante en la calle Anbal, 26, bajos, ruega que si se encuentra un carnet de la C. N. T. a su nombre, Sección de electricistas, se le devuelva a la dirección arriba indicada, o bien a Rambla del Centro, 30, 2.º

«Tierra y Libertad» servirá tres ejemplares a la siguiente dirección: Miguel Jurado, Prado, 42, Ibrós (Jaén).

«Solidaridad Obrera», de Valencia, y «El Libertario», de Madrid, aumentarán cada uno 15 ejemplares al paquete que sirven a José Enrique Sánchez, de Utrera (Sevilla).

ESTAMPAS PROLETARIAS

Mendigos y más mendigos

Caminemos por donde sea, al mendigo nos sale al paso, tendiéndose en fútila mano y pidiendo, con voz angustiosa, un limosna por Dios...

El espectro del hambre no puede ser más esquelético, cabe bostear, ni más desolador.

¡Pobres mendigos!

Proletarios de ayer, en todo su vigor de inteligencia y facultad productora, fuerza la más poderosa de la sociedad contemporánea, hoy se ven reducidos a seres hambrientos que imploran públicamente la "caridad cristiana".

¡La caridad cristiana?

¡Pobres mendigos!

No saben que cuando producen con sus brazos y con su cerebro, el producto mayor iba a las bolsitas de estos mismos "caritativos" señores que hoy les dan una moneda de cinco céntimos, sentando plaza de filantrópicos.

Que con una mano dan el cobre y con los ojos miran en rededor para ver cómo le ven dar el céntimo.

No hagamos, pues, demasiado hincapié en lo que estos seres infelices producen.

Remarquemos la triste situación que pasan y sentamos esta realidad, desnuda como un cuadro de Rivera, o una "tragedia" solemne; que al hambre se añade cada vez más de la ciudad y que el estado suburbano de ésta, es terriblemente amenazador.

Por momentos, los proletarios que el maquinismo, industrialismo y capitalismo lanzan a la miseria, son más, tan numerosos que vemos popular por Barcelona como seres a quienes el estómago devora.

Y esta formidable crisis económica, lejos de tender a disminuir, progresa en términos aterradores.

El invierno que se ofrece a la Barcelona obrera, será terrible. Pero no vacilaremos, para no "epatar" a nadie, ni siquiera a los pobres mendigos de hoy y de mañana.

Los mendigos imploran la solidaridad de los hombres, llegando a lo más hondo del sentimiento, con sus acentos humildes, en sus escudillas y harapos, condenados como Job.

¡La tragedia de Job!

"Nuestros" mendigos comienzan a rebelarse, maldiciendo los estercoleros de esta vida burguesa, odiando los Poderes generales que los esclavizan, y esperanzados en un nuevo rayo de luz...

¡Pobres mendigos! ¡Pobres proletarios!

Caminad hacia la luz que mora en las miseras. Caminad en busca de éstas. No deteneros... Avanzad.

La perspectiva ofrece a todos los proletarios, "pobres de solemnidad", o pobres a secas, dos realidades inmediatas: el caos económico de la Dictadura capitalista, o el penoso, lento, ahogado—más que ahogado—orden de la nueva economía libertaria que impone el derecho al trabajo.

¡Mendigos! ¡Mendigos! Despertad la conciencia de los hombres, con vuestras demostraciones rebeldes, con manifestaciones humanas.

Despertadla e "imponed" el trabajo, el pan, la justicia, la igualdad, la libertad y todos os atributos de Natura y del Derecho social.

Que también los proletarios—más que nadie—tienen perfectísimo derecho a ocupar sus puestos en el banquete de la vida.

Sindicato de Escritores y Periodistas

En la asamblea mensual, celebrada el día 2 de actual, fueron cubiertas las tres vacantes existentes en el Comité directivo.

Recayeron los nombramientos en los compañeros Francisco Guillón Saiz, secretario; Juan G. Ojmedilla, secretario de actas; Ignacio Borrado, secretario administrativo; Carlos del Rivero; Emilio Mistrá y Enrique Gorra, secretarios de propaganda.

También se acordó en dicha asamblea organizar una serie de conferencias semanales, a cargo de los sindicatos de la Federación Local de Sindicatos, y nombrar una ponencia para el estudio de bases de trabajo.

Con objeto de intensificar la acción común, se notifica a todos los escritores, periodistas, dibujantes, fotógrafos y empleados de Administración que pueden adherirse, personalmente o por escrito, a la Secretaría del Sindicato, Avenida de Pi y Margall, 18 tercero, núm. 7, Madrid, todos los días, de once a una de la mañana.

Aj mismo tiempo, avisamos a los amigos que, a las mismas horas, pueden pasar a recoger el carnet correspondiente.

LA COMISION

COMITE REGIONAL

La Comarca del Litoral ha organizado una escuela de propaganda que tendrá lugar en los siguientes pueblos:

En Aya, el día 17, por la noche, un mitin de afirmación sindical, en el que tomarán parte, Jul, J. Roig y Libertad Ródenas.

Día 19, por la tarde, un mitin de afirmación sindical, en Premiá de Dalt, tomarán parte Jul, J. Roig y Libertad Ródenas.

San Pol, día 20, por la noche, un mitin de afirmación sindical, hablarán, Igualdad Ocaña, Alfonso Miguel y Jul.

Tordera, tendrá lugar, un mitin de afirmación sindical, por la noche, el día 21, en el que tomarán parte, José Estany, Igualdad Ocaña y César Flores.

En Blanes, el día 23, por la noche, tendrá lugar un grandioso mitin, en el que tomarán parte los compañeros Cano Ruiz, P. Navarro y Luisa Hernández.

En Vilasar de Dalt, el día 24, por la noche, tendrá lugar un mitin de afirmación sindical, en el que tomarán parte, José Estany, Luisa Hernández, Jul y Libertad Ródenas.

En Arenys de Munt, tendrá lugar un mitin de afirmación sindical, el día 25, por la mañana, en el que tomarán parte, J. Roig, José Estany y Igualdad Ocaña.

En Valls (Sitges), se celebrará un gran mitin de afirmación, el día 16, por la noche, en el que tomarán parte, Cano Ruiz, Luisa Hernández y José Estany.

DESDE MADRID

SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES EN MADERA

El origen del conflicto que este Sindicato sostiene con los patronos de «Las Tres Aguilas», es el siguiente:

Ofendido el personal de dicha fábrica, en particular las mujeres, por las exigencias groseras y brutales de los patronos, ha culminado con el despido de tres camaradas—de ellos dos mujeres—por ser conocedores de las felonías perpetradas, y éste ha sido el motivo de que el personal protestara y se declarase en huelga el sábado pasado por a mañana. A instancias del Comité y con el compromiso de los patronos de anular los despidos planteados, el personal se reintegró al trabajo. Este acuerdo el mismo día por la noche fue incumplido, no sin antes detener a los compañeros del Comité, probándose, con esta medida, que el derecho a la huelga en la República, en contra de lo que los gobernantes dicen, es una ficción.

Más tarde, el personal, reunido, acordó plantear a la casa, a más de la admisión de los despedidos, el aumento de los jornales en una peseta setenta y cinco céntimos, a las mujeres, y una peseta a las demás Secciones; despido inmediato de los esquirolas, y reconocimiento del Sindicato. Hay que tener en cuenta que el salario de las mujeres oscila entre unas cincuenta y tres pesetas, constituyendo mayoría el jornal mínimo.

Planteadas la huelga, y con la autaridad al servicio de los patronos, éstos no han desperdiciado momento para mandar encarcelar injustamente a huelguistas, sin reparar si son o no mujeres, siendo en la actualidad ocho los hombres encarcelados y cinco las mujeres que sufren la misma suerte. A pesar de la parcialidad manifiesta por parte de las autoridades, que sin escrúpulo coaccionan al personal en huelga con el fin premeditado de hundir el Sindicato de la Madera, siendo nuestra posición, a pesar de todo esto, la de que estamos dispuestos a triunfar sea cómo sea y que triunfaremos, así lo exige la dignidad de nuestras compañeras ofendidas y de nuestros compañeros condenados al hambre.

EL COMITE

ARTES GRAFICAS

SECCION PAPEL Y CARTON

Para comunicarles un asunto muy importante, se invita a todos los huelguistas a que acudan al local social, a las diez de la mañana. — EL COMITE DE HUELGA.

A LOS EMPLEADOS DE BANCA

Días pasados veníamos presagios de el peligro que entrañaba para los empleados de Banca y Bojia ese ajuntamiento, esa indiferencia o apatía característica de estos trabajadores que, lejos de alzarse dignamente para ingresar en el Sindicato Unico Mercantil, adherido a la Confederación Nacional del Trabajo, vienen monserguando en las carcomidas e in fructíferas labores de los Comités Paritarios, donde, indolentemente esperan boquiabiertos el maná que habrá de poner fin a todas sus desgracias; pero, con gran dolor por nuestra parte, el fenómeno se ha producido ya en el Banco Central, y sobre la cabeza de centenares de estos modestos asalariados, se cierne la pesadilla fría y horrosa, de próximos días de miseria y de hambre. Y no es esto lo más triste: es que no tardaremos mucho en ver la ofensiva de los industriales del dinero (a) chancheros, extender sus tentáculos formidables y estrujar despiadadamente las blancas y mullidas carnes de estos explotados, a quienes en Nueva York han catalogado irónicamente por su excesiva candidez, con el apelativo de «los escajivos de cuello blanco». Y si esto del Banco Central se produce cuando se limosnean unas pesetetas, pensamos que no pasará cuando el equilibrio de la economía de Europa empiece a tambalearse tocando el clarín de la tragedia con la caída estrepitosa y fulminante de las más prestigiosas firmas bancarias que rodarán escandalosamente por la pendiente de la quiebra. Entonces no habrá tiempo para correr, porque ya no tendrán fuerza ni para andar; entonces no podrán gritar a sus hermanos, porque no les oírán ni les entenderán; porque ese lenguaje no correrá pareja con el del resto de los trabajadores, ya que estos últimos temerán, fundadamente, el contagio de esa cabullía—crisis moral más peligrosa que el cólera o la tuberculosis.

Y ahora si los empleados de Banca y Bojia no tienen taponados los oídos, ni apesillados totalmente los ventanajes de la inteligencia, sabrán el camino a seguir.

EL GRUPO DE BANCA

RUEGO URGENTE

Se dirige al compañero Ramón Porté, de Montblanch, para que se presente, lo más pronto posible, a la Comarca del Alto y Bajo Priorato en Masroig, para tomar parte, conforme lo prometió, en la campaña de propaganda empezada en aquella región.

EL COMITE REGIONAL

SOLUCIÓN DE UN CONFLICTO

Después de cuatro semanas de huelga, los obreros de la casa Mañer, han alcanzado un gran triunfo.

El señor Mañer no ha tenido otro remedio que reconocer la fortaleza de nuestro Sindicato y la justicia que asistía a los trabajadores de su casa.

Si la verdad es sólo una y a la postre hay que rendir acatamiento a ella. ¿Por qué los patronos se aferran a la intransigencia, sabiendo de antemano que hay que ceder?

El patrón Mañer ha cedido. Y los demás también cederán. Es de justicia y es de necesidad. El proletariado no pide imposibles. Exige solamente lo necesario, lo indispensable para poder vivir como seres humanos.

Los trabajadores de la casa Mañer han triunfado.

Las mejoras materiales les han sido otorgadas en toda su integridad.

Algunos esquirolas, por cierto alcances, paisanos del burgués, han sido despedidos por el mismo patrón. Es la recompensa a los traidores.

El triunfo de la casa Mañer es el triunfo del Ramo de la Madera.

Tenemos otros más serios quisás, pero también venceremos.

La solidaridad es un arma fuerte y poderosa. Y la fe, en la razón que nos asiste, también.

¡Compañeros todos! Solidaridad y fe para vencer a nuestros explotadores.

Viva la Confederación Nacional del Trabajo!

LA JUNTA DEL RAMO DE LA MADERA.

VIDA SINDICAL

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Que el sindicalismo revolucionario es una escuela práctica de la vida del porvenir sólo puede negarlo el reaccionario y el ignorante que, esclavizado por la rutina, no aspira a más que a vegetar.

Si la práctica constante de la solidaridad y del común acuerdo entre los diversos Sindicatos no demostrara la posesión de una clara visión del porvenir, el afán de superación cultural y mejora moral, sería la prueba más contundente de la consciencia de un mejor futuro en una sociedad diferente.

Son varios los sindicatos que tienen en proyecto la creación de escuelas de Artes y Oficios especiales para los aprendices de las distintas secciones profesionales que los integran.

Es preparar, opinan algunos, herramientas más perfectas y de consiguiente más productivas o capaces de mejor elaboración por el patrono. Acaso, momentáneamente, sea cierto. No importa. Es también la mejor demostración de que la máquina y el origen de producción no pueden anular en el obrero su virtud esencial: la dignidad de la propia personalidad.

La máquina reduce al obrero a ser un simple complemento suyo, mata el oficio; pero el hombre salva su personalidad y ama su trabajo. Es la manifestación rebelde del esclavo contra el tirano. Pero la máquina no permanecerá por mucho tiempo en manos del patronato, dejaría de ser instrumento privado de producción. Su función sería entonces una función social que tendrá en el hombre su sector, no un esclavo. Amar el instrumento de trabajo que nos facilita la producción para subvenir a las necesidades propias y ajenas, con normal esfuerzo y sin ser aparato de riqueza particular, es afirmar y gozar de plenitud de derecho y práctica de deber.

Las escuelas de Artes y Oficios, costeadas por los Sindicatos e inspiradas en las necesidades de la producción como función social y en el deber de todo hombre a colaborar en la provisión material de las necesidades de la sociedad, han de ser uno de los mejores instrumentos de las reivindicaciones económicas y una de las instituciones indiscutibles de la futura sociedad.

El acuerdo del Sindicato de la Metalurgia de crear la suya; el plan que estudian los camaradas del Arte Fabril y Textil de Barcelona para dotar a su Sindicato de otra; la reorganización de la de Pastelería, del Ramo de Alimentación, destruida por la Dictadura de Primo, con su proyecto de laboratorio de ensayos y de investigaciones, son verdaderos avances en el camino de la emancipación humana, que han de seguir las organizaciones proletarias inspiradas en el comunismo libertario.

Simultáneamente la lucha por las reivindicaciones inmediatas y posibilitar la preparación de las bases de la sociedad futura, ha de ser la obra urgente y constante de los Sindicatos de la Confederación Nacional del Trabajo.

Simultáneamente la lucha por las reivindicaciones inmediatas y posibilitar la preparación de las bases de la sociedad futura, ha de ser la obra urgente y constante de los Sindicatos de la Confederación Nacional del Trabajo.

tes de las cinco, que lo ponga en conocimiento de esta Junta.—LA COMISION.

TRANSPORTE

SECCION CARGA Y DESCARGA GENERAL DEL PUERTO DE BARCELONA

Compañeros: Se os convoca a la reunión extraordinaria para hoy miércoles, a las nueve de la mañana, de primera convocatoria, y a las nueve y media de segunda, en la calle Còdols, 16, Ramo de Alimentación, para tratar el siguiente orden del día: primero, dar cuenta de las gestiones realizadas; segundo, tratar asuntos de suma importancia para la Sección; tercero, asuntos generales. Se ruega la puntual asistencia.—LA JUNTA.

SECCION CARBON VEGETAL

A todos los compañeros de esta Sección se os notifica que esta Junta ha acordado, en vista de no haber recibido todavía contestación con respecto a las bases de trabajo que hace días hemos presentado a los patronos, concederles un plazo de cuarenta y ocho horas, a contar desde la fecha 12 del corriente, para que nos den una contestación satisfactoria.

De manera que no hagáis caso de nada absolutamente que no proceda de esta Junta, la cual procurará teneros en aviso continuamente del curso de los acontecimientos.—LA JUNTA.

ARTES GRAFICAS

A TODOS LOS SINDICATOS DE LA PROVINCIA DE BARCELONA Y SECCIONES DE ARTES GRAFICAS DE LOS SINDICATOS DE TRABAJADORES DE LA MISMA

El Comité de Relaciones de Artes Gráficas, secundando la iniciativa del Sindicato de Industrias Gráficas de Sabadell, convoca a una Conferencia provincial de Artes Gráficas, que tendrá lugar el próximo domingo, día 19, en el local de los Sindicatos de Badajona, a las once de la mañana.

A esta Conferencia deberán enviar representantes todos los Sindicatos de Artes Gráficas de la provincia de Barcelona, así como las Secciones gráficas de los Sindicatos de trabajadores.

Quedan también invitados los compañeros aislados en pequeñas poblaciones, que no pertenecen a la organización.

Como quiera que se trata de estudiar las condiciones de trabajo y ver de estructurar un régimen general de salario, horario y demás modalidades de la industria, no creemos necesario encarecer la necesidad de la asistencia de todos.

INFORMACION SINDICAL

La convocatoria alcanza a cuantos consumen sus energías en cualquier trabajo que afecte a las Artes Gráficas, incluso a la fabricación y manipulación de papel y cartón.

Esperando que no falte nadie, os saludamos fraternalmente, EL COMITE DE RELACIONES

SECCION DE ENCUADERNADORES

Habiendo tomado esta Junta administrativa el acuerdo de ir lo más rápidamente posible a la reorganización de todas las Secciones de este Sindicato, se convoca a todas las compañeras y compañeros de esta Sección para hoy, a las nueve y media de la noche, en nuestro local social, Luna, 14, 2.º, para tratar el siguiente orden del día: primero, nombramiento de la Comisión técnica; segundo, asuntos generales.

Dado los asuntos a tratar y el interés que para todos nosotros tiene la organización de la Sección, esperamos de vosotros que acudáis todos. LA JUNTA.

AUTOMOVIL

Compañeros, la huelga planteada el lunes continúa dentro de la más completa unanimidad, contribuyendo al desarrollo de la misma el espíritu de solidaridad que a todos nos anima.

La inculcable conducta de determinados patronos de la localidad hace necesaria una eficaz y enérgica actitud por nuestra parte, en armonía con sus poco edificantes maneras de proceder.

Camaradas todos y en particular los del resto de la región, en vuestra mano está que salgamos triunfantes en la lucha entablada contra el capitalismo.

A nuestros oídos ha llegado el rumor de que algunos patronos tienen el deliberado propósito de hacer el trabajo de sus respectivos talleres fuera del radio de Barcelona, lo que con carácter de aviso os comunicamos para que, con la dignidad que os caracteriza como obreros de la C. N. T., rechazéis todo trabajo empezado que proceda de Barcelona.

En esta inteligencia, os saludamos fraternalmente a todos vuestros y de la causa, EL COMITE DE HUELGA.

VIDRIO

La Junta de este Sindicato convoca a todos sus afiliados a la asamblea general extraordinaria que se celebrará hoy, a las nueve de la noche, en el Cine Gálileo, calle Gálileo, 60, bajo el siguiente orden del día: primero, cuestión de los parados; segundo, asuntos generales.

Esta Junta ruega encarecidamente la asistencia de todos los compañeros.—LA JUNTA.

SECCION VIDRIO PLANO

Se os convoca a la asamblea general del Ramo, continuación de la efectuada el pasado domingo, que se celebrará hoy, a las nueve de la noche, en el local del Cine Gálileo, Gálileo, 60.

Esperamos acudiréis todos, pues hemos de tratar asunto tan interesante como el de los camaradas afectados por paro forzoso y tomar una orientación definitiva.—LA JUNTA.

METALURGIA

Se necesita un repulsador de lampistería.

Puede dirigirse a la secretaría del Sindicato, Rambla del Centro, 30, 2.º

SECCION MAQUINISTAS Y FERRONEROS

Se convoca a los maquinistas y ferroneros, ayudantes y engrasadores, para mañana, a las nueve y media de la noche, en la calle Municipio, 12 (C/ot), para tratar un asunto de gran interés para todos y de las bases sobre jornal mínimo.—LA JUNTA.

SECCION MECANICOS

La barriada del Centro ruega encarecidamente a los compañeros que tienen algún recibo de sellos pro presos, pasen lo antes posible para los efectos de liquidación.—LA COMISION DE BARRIADA.

MERCANTIL

SECCION LISTEROS

Se ruega a todos los compañeros delegados de todos los Ramos exijan a los compañeros listeros el carnet confederal.

Advertimos a los compañeros listeros que esta Sección habilitará los lunes, miércoles y viernes de cada

semana, de siete a nueve de la noche, para cotización y asuntos generales, en el local de nuestro Sindicato, San Honorato, 7.—LA JUNTA.

MADERA

Es urgente saber el paradero de Nicolás Pedrosa Bayón, de profesión carpintero.

Los compañeros que sepan de él alguna noticia pasarán por la secretaría del Ramo de la Madera.

SECCION CULTURA

Se convoca a reunión extraordinaria para hoy, a las nueve de la noche, en nuestro local social, para tratar asuntos de interés.—LA COMISION.

FERROVIARIOS

SECCION NOITE

Se convoca a todos los afiliados a la asamblea regional que se celebrará el día 17, a las diez de la noche, en la calle Mercaders, 26 (local del Ramo de Construcción), bajo el siguiente orden del día: primero, lectura del acta anterior; segundo, nombramiento de tres delegados para el Comité de relaciones; tercero, nombramiento de cuatro vocales para la Junta administrativa; cuarto, asuntos generales.

Se ruega a todos los compañeros afiliados a este Sindicato lleven el carnet confederal.—LA JUNTA.

SECCION M. Z. A.

Se ruega a todos los delegados pasen por el Sindicato mañana, a las nueve de la noche, para un asunto de interés.—LA JUNTA.

BARBEROS

Se convoca a los obreros barberos en general a la asamblea del Ramo que tendrá lugar mañana, a las diez de la noche, en el local del Asiático, Rosa, 33 y 35, en la cual se dará cuenta de las respuestas de los patronos a las bases y se acordará la actitud a adoptar por nuestro Sindicato.—LA JUNTA.

Se convoca a las Comisiones de barriada y militantes Pradas, Nadal, F. Martínez, Grao, Campillo y Pallás, para hoy, a las diez de la noche, en el local social, Ferlandina, 20, para un asunto importantísimo.—LA JUNTA.

CONSTRUCCION

Prosiguiendo los trabajos de información de la Ponencia nombrada por el Ramo de Construcción en asamblea general, ésta convoca para hoy, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, las Secciones de Yeseros adornistas, Estucadores, Encafizadores, Escultores, Empapeladores y Picapedreros.

Esperando que cada Sección se dará por enterada, os saludamos fraternalmente LA PONENCIA.

SECCION PIEDRA ARTIFICIAL

Se convoca a todos los obreros a la asamblea general que se celebrará mañana, a las seis y media de la tarde, en nuestro local social, Mercaders, 26, para tratar el siguiente orden del día: primero, lectura del acta anterior; segundo, discusión de las bases a presentar a la Patronal; tercero, nombramiento de recaudadores y cargos de la Comisión técnica; cuarto, asuntos generales.—LA COMISION.

A LOS YESEROS REVOCADORES Y PEONES

Compañeros: Con motivo de finir el plazo para hacer efectivas nuestras bases, se os convoca a la reunión general extraordinaria que se celebrará hoy, día 15, a las seis de la tarde. Son muy importantes los asuntos a tratar y deseamos no faltéis para que todos sepáis hacer cumplir las bases firmadas por ambas partes.—LA COMISION.

SECCION PICAPEDREROS

Se convoca a la asamblea general que se celebrará en la calle Mercaders, 26, en la cual se tratarán asuntos de suma trascendencia para la buena marcha del conflicto que sostenemos, la cual dará comienzo a las tres de la tarde de hoy.—LA COMISION.

A LOS YESEROS RETOCADORES Y PEONES

Compañeros, con motivo de finir el plazo para hacer efectivas nuestras bases, se os convoca a la reunión general extraordinaria que se cele-

brará mañana, a las seis de la tarde, en la calle Mercaders, 26.

Por ser muy importantes los asuntos a tratar, deseamos no faltéis para que todos sepáis hacer cumplir las bases firmadas por ambas partes.—LA COMISION.

SECCION ALBASILES Y PEONES

Se convoca a todos los obreros que trabajan para el contratista de obras Antonio Font, que acudan al Sindicato, Mercaders, 26, mañana, a las seis y media de la tarde; bien entendido, los peones y albañiles de todas las obras que dicho patrón tiene.—LA COMISION.

SECCION ALBASILES Y PEONES

Después de celebradas varias entrevistas con los patronos Aragones, padre e hijo, para que pagaran los jornales importe de una semana a cada uno de los cuatro obreros que despidió y no habiendo llegado a un acuerdo, y pretendiendo, además, reanudar el trabajo con otro personal, rogamos a todos los albañiles y peones que se abstengan de ir a trabajar para los señores (?) mencionados.—LA JUNTA.

CALDEREROS EN HIERRO

Se ruega a todos los delegados pasen hoy por secretaría a recoger las convocatorias para la asamblea general de esta Sección.—LA JUNTA.

SECCION MARMOLISTAS

Habiendo esta Comisión entrado en negociaciones con la Asociación Patronal para ver de llegar a un posible acuerdo referente a los parados, os convocamos a una reunión general que se celebrará en la calle Mercaders, 26, mañana, a las nueve de la noche, para daros cuenta del resultado de dichas negociaciones y al mismo tiempo tomar acuerdos de la actitud de la Sección ante el conflicto de los picapedreros.

Se celebrará la reunión por la noche, debido a no estar el local habilitado por la tarde.—LA COMISION.

A LOS COMPANEROS CANTEROS DE CASA PIULACHS

Habiéndose solucionado el conflicto de casa Piulachs, se pone en conocimiento de todos los compañeros de dicha cantera para que se reintegren lo antes posible al trabajo.—LA COMISION.

A todos los camaradas canteros y picapedreros de España, por medio de esta nota, os comunicamos que os abstengáis de venir a esta capital, por encontrarnos en huelga, con motivo de repartirnos el trabajo, dada la crisis que atravesamos.—LA COMISION.

SECCION LADRILLEROS

Se pone en conocimiento de las Comisiones técnicas de ladrilleros de Badajona, San Martín, Hospital y Barcelona, pasen por el Sindicato, calle Gálileo, mañana, a las diez de la noche, para comunicarles un asunto importante.—LA COMISION.

P. QUIMICOS

SECCION LABORATORIOS

Se convoca a todos los compañeros de esta Sección y a los no afiliados, en nuestro local de la calle Unión, número 15, 1.º, para mañana, a las ocho y media de la noche, para nombrar la Comisión técnica que ha de redactar las bases. ¡Compañeros, no faltéis!—LA COMISION.

SECCION PERFUMERIA

Habiendo esta Sección acordado el ingreso al Sindicato de Productos Químicos, comunicamos a todos los compañeros y compañeras que deseen asociarse pueden pasar a inscribirse todos los jueves, de nueve a diez de la noche, en el local social, Unión, 15, 1.º.—LA JUNTA.

SECCION GOMA

Llama a todos los delegados de esta Sección pasen por esta secretaría, Unión, 15, 1.º, hoy, a las siete de la tarde.—LA COMISION.

LA REDACCION DE "SOLIDARIDAD OBRERA" ESTA DOMICILIADA EN LA CALLE DE CONSEJO DE CIENTO, 339. PRAL. 1.º. TELEFONO 35573; Y LA ADMINISTRACION EN LA MISMA CALLE, NUM. 341. TEL. 35731

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

EL CONFLICTO DE TELEFONOS

(Viene de la primera página).

Este doble objetivo debe ser la bandera de combate que agrupe, en torno a los obreros huelguistas, la opinión del país. Esa debe ser la consigna para la solidaridad de los demás trabajadores organizados. Esa debe ser la posición que debe adoptarse frente a quienes impusieron en visperas a reunirse las Cortes la sumisión del país al capitalismo norteamericano.

La Prensa llamada de izquierda ataca a los huelguistas contribuyendo conscientemente a la defensa de los monopolistas. Y los ataca con las armas torpes de que siempre hicieron uso.

Prendiendo, cogiendo, frases aisladas de los discursos que se pronuncian en todo el país en defensa de los huelguistas, desplazar la atención de éstos y de la opinión para presentar la huelga como un ataque a la República. Y esto es sencillamente idiota. Y quienes lo escriben sabrán por qué lo hacen.

Según el criterio de esos pseudo izquierdistas hartos, los obreros deben seguir ganando veinticinco duros al mes a cambio del sambenito de "buenos chicos"; deben, después de hartos de trabajar, conformarse con ocho pesetas para que un tipo inútil, que no presta ningún servicio, disfrute doscientas setenta diariamente. Nuestros flamantes "hombres de izquierda" quieren que el proletariado baje la cabeza mientras ellos preparan con todo detenimiento el dogal que ha de mantenerles sumisos al capitalismo. Y a los norteamericanos.

Pero ya vemos que están equivocados. Los obreros exigen respeto a la vida y a sus intereses económicos. Y lo exigirán a pesar de todas las maniobras que se pongan en práctica. Los obreros, por su parte, se dan cuenta de lo que son los políticos y la Prensa de los políticos. Que no lo olviden, porque el porvenir, que es nuestro, habrá de liquidar todas estas cuentas.

Los socialistas también se están aprovechando de la ocasión. Hoy se reunirán, si el plan no se estropea, una "conferencia", en la que estarán representados la Compañía, unos cuantos tipos que se dicen representantes de un Sindicato que nadie conoce y que son criados de la Compañía, y otra representación de los socialistas, iguales que las anteriores, para acordar unas bases a espaldas de los huelguistas.

La desvergüenza llega al colmo. Esos "obreritos" no representan a nadie y, por tanto, no pueden hablar en nombre de nadie. Los socialistas que en unión de la Compañía han organizado ese banquete a que llaman conferencia, son unos traidores al proletariado. Y esas bases que acuerden entre ellos se cotizarán a precio de oro, como las informaciones de la Prensa y la solidaridad de los políticos.

Los huelguistas, que han afirmado públicamente que nada tienen que ver con esa conferencia, exigen que sea con ellos con quienes trate la Compañía ya que ellos son los interesados y no esos cuantos que hacen de esquirolas. Y conste que la responsabilidad que se derive de esta maniobra recaerá completamente sobre los granujas que están en tratos con la Compañía.

Pero aquí se plantea la cuestión en toda su desnudez. El país debe incursarse del servicio telefónico paralizado por los norteamericanos. Es la única solución verdad, ya que a ella habrá de llegar más o menos pronto. A los imperialistas que favorecieron la dictadura apoderándose de las líneas de comunicación, hay que echarlos a pantapiés, si se quiere que el país se libre de su influencia nefasta.

La huelga se mantiene en todo el país con igual entusiasmo que el primer día. Los trabajadores están dispuestos a triunfar, consiguiendo gracias a su actividad y energía, que los esquirolas abandonen el trabajo. Tal ha ocurrido en Algeciras, Sevilla, Bilbao, etc. Los que aun no lo han hecho, están agotados por su servilismo. Todos los comunicados de los Comités de huelga manifiestan la misma

confianza. Todos dan la seguridad de que las informaciones de Prensa son absolutamente falsas. La Compañía compra a esos informadores como si fueran patatas.

LA SITUACION EN BARCELONA

Continúa sosteniéndose con toda energía la huelga. La Empresa emplea un truco que es necesario que lo conozcan los huelguistas.

El teniente párroco de Pueblo Nuevo, ejerciendo su "caritativa" misión, apoya a los norteamericanos enviándole mujeres para la limpieza de la Central de la Plaza de Cataluña. Claro que el motivo no es sólo limpiar el suelo la basura que depositan los guardias de servicio en la Central, sino que se vean entrar y salir mujeres con el fin de desmoralizar a los huelguistas. Pero esto va no engaña, porque los obreros se dieron cuenta de ello. Le recomendamos a ese cura que no se meta donde no le llaman. El dinero que le da la Compañía puede saberle amargo.

Antes de anoche detuvieron a cuatro compañeros, siendo uno de ellos, apellidado Ortiz, atropellado por un agente de policía. Fue liberado a las cuatro de la mañana de ayer.

Cuando escribimos estas líneas quedaban detenidos en el Palacio de Justicia los compañeros Riera, Vilalta y Martínez.

El lunes y el martes se celebraron asambleas, en que se dió conocimiento de las comunicaciones recibidas de todo el país, demostrando el entusiasmo y la entereza de nuestros camaradas.

La moral de los huelguistas es excelente, esperándose, con razón, que el triunfo corone sus esfuerzos.

Las comunicaciones continúan interrumpidas, a pesar de las notas del Gobierno y de la Compañía.

NOTA DEL COMITE DE HUELGA

Sigue acentuándose de día en día, el dominio del personal sindicalizado, sobre la Compañía y los esquirolas. Conocemos el proceder indigno del Gobierno ex revolucionario, que para sabotear la huelga todo le parece poco: persecuciones, encarcelamientos, penas, etc. Todo este repertorio emplea el flamante director de "inseguridad" para ahogar un movimiento que señala la complicidad del Poder público con el capitalismo norteamericano. Pero aún hay más: muchos esquirolas son obligados a trabajar por las fuerzas gubernamentales e igual sucede con los detenidos. "Al trabajo o a la cárcel". Este es el dilema.

Al Ejército que sólo debe estar para la defensa nacional se le ha puesto al servicio de los banqueros yanquis, exactamente igual que hacía Chamorro en Nicaragua y Machado en Cuba.

Pero sepan los mercenarios de la política y traidores a la causa del pueblo que explotan, que el personal de Teléfonos, sensato hasta la exageración, no está dispuesto a tolerar los atropellos de que se le hace víctima.

Se nos persigue despiadadamente, peor que en la época primorriverista, creyendo con esto evitar el triunfo del personal telefónico; pero como estamos seguros de que defendemos, no sólo un interés de clase, sino el de los abonados (rebaja de tarifas) y el del público en general, creemos lograr con la adhesión de la opinión pública, el éxito de nuestras reivindicaciones.

El miércoles, según las noticias que llegan hasta nosotros, el Gobierno, en combinación con la Compañía, trata de establecer unas bases de trabajo a espaldas de los huelguistas, que son los únicos que pueden intervenir en esta cuestión. Cualquiera que sea la resolución que adopten, no ha de induir en el ánimo de los huelguistas, porque ya de antemano saben lo que representa esa maniobra del Gobierno y de la Compañía.

La situación se agrava para la Compañía, hasta el punto de que la incomunicación con provincias ha sido absoluta en el día de hoy. Del resto de España, las noticias que se reciben no pueden ser más satisfactorias para los huelguistas. La mayoría de los esquirolas abandonan el trabajo, a pesar de las coacciones y amenazas de que son objeto por parte de la Compañía, auxiliadas por las fuerzas del Gobierno. EL COMITE EJECUTIVO

EN GOBERNACION

Es izada la bandera monárquica y Galarza dice que es por equivocación

Pero se ve que estaba preparada

Madrid, 14.—El director general de Seguridad fué interrogado por los periodistas acerca del incidente ocurrido esta mañana en la puerta del Sol a causa de izarse la antigua bandera en el ministerio de la Gobernación.

El señor Galarza manifestó que ello fué debido a una equivocación de un portero, ya viejo, del que no cabe sospecha alguna.—Atlante.

ESTUDIO EN EL ESCORIAL

Madrid, 14.—En el estado en El Escorial un arquitecto enviado por el ministerio de Hacienda, a fin de estudiar sobre el terreno las reformas que se deban realizar en el paranimfo de la Universidad, por si se trasladan a El Escorial las Cortes en el caso de que los diputados encuentren demasiado cálido el clima de Madrid.

HORAS DE LECTURA EN LAS CARCELES

Madrid, 14.—El ministro de Justicia ha firmado una Orden autorizando la lectura en horas varias de las en que prestan servicio a los reclusos clasificados, los que les servirá de mérito.

El ministro no acudió a su despacho por asistir a una reunión parlamentaria en la Cámara popular.

En virtud de la reorganización de la Inspección Central de prisiones queda constituida la Junta Superior por los señores García Vargas, inspector de la Prisión Central, Picaso, Reyes, Díaz Ceballos, Martín Nieto y Fernando Moreno, bajo la presidencia de la directora de Prisiones.

«EL SOCIALISTA» CRITICA EL PROYECTO DE CONSTITUCION

Madrid, 14.—Dice "El Socialista": "No nos place en absoluto los incisos con que ya necesariamente han de dar sus primeros pasos las Cortes Constituyentes. De buenas a primeras, toparánse con el párrafo inservible de un aborto constitucional forjado por el delirante oscurantismo de una malsalónica Comisión jurídica. Es de esperar que el sentido político de los diputados dicte ineluctable fallo condenatorio contra el proyecto de Constitución y se disponga a realizar un verdadero Estatuto español que cobre su raíz y consistencia en los principios renovadores que rigen la trayectoria de la revolución universal."

SABIENDO QUE SON CREADOS DE LA COMPAÑIA...

Los obreros telefónicos rechazan toda intervención de las autoridades en el conflicto

Madrid, 14.—Respecto a la huelga de Teléfonos ha manifestado el ministro de Comunicaciones que había recibido telegramas de Barcelona, Bilbao, Gijón, Las Palmas, Salamanca, Sevilla, Valencia y Zaragoza, informándole que los huelguistas no reconocen otra representación para las negociaciones con la Compañía que la que dimane del Sindicato Unico.—Atlante.

LA SESION DE HOY EN LAS CORTES

El ministro de la Guerra dijo que sería una misa cantada Siendo así, puede asegurarse que no faltará Alcalá Zamora

Madrid, 14.—El ministro de la Guerra se refirió a la apertura de Cortes y dijo que la sesión de hoy sería una misa cantada. Añadió que al instalación de radio será retirada de las Cortes. Únicamente será radiada la sesión de hoy y algunos días, cursos de importancia. Agregó que por la noche cenaba con la Comisión de médicos español, los venidos del Congreso de La Haya. El ministro recibió a los generales Goded, Castro Girona, López Ochoa y otros, una comisión de diputados catalanes y otra de los cuerpos auxiliares de intervención e Intendencia. Atlante.

MANIFESTACIONES DE MARCELINO DOMINGO

Da cuenta de que le visitaron unos diputados catalanes para ponerse de acuerdo sobre un programa mínimo

Madrid, 14.—Don Marcelino Domingo manifestó a los periodistas que había recibido la visita de los representantes de Cataluña, señores Compagnys, Xirau y Tarradellas.

Me han dado cuenta—añadió—de su propósito de visitar en la mañana de hoy a los representantes de los grupos republicanos y del partido socialista, a fin de ver si se estructura un programa mínimo que permita en el Parlamento la unión de todos los grupos republicanos, formados actualmente, y procurar llegar a una obra de solidaridad que permita la rápida aprobación del Estatuto catalán, de la Constitución de la República y de la reforma agraria, que son las obras principales que han de realizar las Cortes Constituyentes.

Estos propósitos de los parlamentarios catalanes, además del interés que tiene por su colaboración como todas las fuerzas republicanas en la hora de consolidación de la República, confirma lo que tantas veces he dicho y repito:

Fue nunca como ahora ha existido en Cataluña un propósito y un espíritu de colaboración tan eficaz y entusiasta de Cataluña para una obra conjunta con todos los elementos que integran las fuerzas políticas republicanas.

—¿A qué jefes de fuerza se proponen visitar?

—Desde luego a los señores Lerroux, Azaña y Besteiro.

Un informador solicitó del señor Domingo que expusiera su criterio respecto al extremo del Estatuto catalán, que pide se confiera a Cataluña todo lo relativo a la enseñanza, a pesar de que el Gobierno había reiterado su pensamiento de que la enseñanza correspondía en absoluto al Estado.

—En efecto, así es. Ese era el pensamiento del Gobierno. Pero ante el Estatuto catalán que pide con la fuerza del referendum de aquel pueblo, la misión de la enseñanza no habrá más remedio que resignarse a ello, y las Cortes Constituyentes o cualquiera otras Cortes no tendrán más remedio que inclinarse. Por otra parte—agregó el ministro—, el Estatuto actual es uno de los Estatutos más limitados en pretensiones autonómicas. El formado en 1919 por los parlamentarios era mucho más avanzado. Ahora, el pueblo catalán, al darse cuenta de que esto llegara a ser un hecho, ha ponderado su pensamiento detenidamente y sus pretensiones, estructurándolo por artículos y dándose cuenta de la responsabilidad que ha echado sobre sí. Por todo esto yo digo que no habrá más remedio que aceptar.

—¿Y si entregara también la enseñanza a otras regiones?

—Dudo mucho que ninguno de los Estatutos que formen ofrezca las

mismas garantías que el catalán ofrece. Pero si así llegara a ocurrir, si la petición de otras regiones viniese con el referendum de toda la región, habría que aceptarlo igualmente. Entiendo que las Cortes podrán examinar la garantía a exigir, pero podrán oponerse ante el propósito firmísimo expuesto por las regiones de llegar a una confederación regional.

El ministro de Instrucción adelantó esta mañana el estudio de las escuelas de reciente creación de las siete mil acordadas.

Son estas:

Sección graduada, regidas por maestros, 426; por maestras, 453; unidades de niños, 910; de niñas, 913.

—Mixtas, regidas por maestros 424 por maestras, 194.

Párvulos, regidas por maestros, 189; total, 3.590.

Además, por orden que se ha remitido a la «Gaceta», se van a crear, 1.414 más, en total 7.944.—Atlante.

EN LA PUERTA QUE DA ACCESO A LA TRIBUNA PUBLICA SE FORMO UNA NUMEROSA COLA Y HAY QUIEN ESTABA DESDE EL DOMINGO

Madrid, 14.—Ante la puerta que da acceso a la tribuna pública del Congreso se había formado este mediodía una numerosa cola. El primer individuo que formó en la misma se llama Aureliano Gómez, alias «Capitán», quien se encontraba ante la puerta desde el domingo, a las ocho de la noche. Se le han ofrecido cien pesetas por el puesto, pero el «Capitán» se ha negado a cederlo por menos de veinte duros. Los que ocupan los puestos segundo y tercero están en la cola desde el lunes por la mañana y ceden el puesto por cien pesetas igualmente. No obstante, estos últimos no han recibido ofrecimiento alguno. Sojamente han vendido sus puestos los individuos que formaban en el sexto y séptimo lugar, que ocuparon por encargo de dos choferes de Cuatro Caminos.

Los cojistas han pasado la noche alegremente, cantando coplas y bebiendo vino.—Atlante.

COLGADURAS... EN LOS BALCONES

Madrid, 14.—Con motivo de la apertura de las Cortes constituyentes, todos los edificios oficiales y muchos particulares lucen colgaduras y la bandera republicana. También en los trolles de los tranvías han sido colocados banderines.—Atlante.

POR LA PAZ Y LA TRANQUILIDAD

Madrid, 14.—El ex presidente del Congreso señor Villanueva ha manifestado que va a las Cortes como republicano liberal democrata.

El señor Villanueva se ha declarado autonomista hasta donde le permita la unidad de la patria, y ante todo y sobre todo gubernamental para garantizar la paz y la tranquilidad.

LA HUELGA TELEFONICA EN MADRID

Aumenta la animación y dan cuenta en unas pizarras de la traición que prepara la Compañía con la U. G. T., porque ve que ha sido materialmente vencida.— Los socialistas se prestan a la maniobra

Madrid, 14.—En el local de los Sindicatos Unicos ha continuado la animación como en días anteriores. Han sido colocadas pizarras dando cuenta del estado del conflicto. En una de ellas se indica haberse recibido oferta de apoyo económico de los compañeros de Correos y Telégrafos a los huelguistas de la red telefónica que se hallen necesitados, en vista de lo cual el Comité ruega a éstos facilitar sus nombres para trasladarlos a los ofertantes.

En otra pizarras se dice que los obreros de la Standard han secundado de nuevo la huelga, trabajando sojamente un reducido número de muchachos custodiados por la fuerza pública.

En otra, como noticia procedente de Barcelona, se da cuenta de que la Compañía, de acuerdo con la

U. G. T., prepara una traición, que los telefonistas deben rechazar. Se les invita a que no acepten más bases que las acordadas entre la Compañía y los Sindicatos Unicos.

El día ha transcurrido con tranquilidad, habiéndose permitido el acceso por la calle de Valverde, cortado desde el día que se inició el movimiento, aun cuando los agentes obligan a transitar por la access contraria a la de la Compañía.

La empresa ha facilitado una nota en la que da cuenta del estado de las líneas en diversos puntos de España. Galarza manifestó a los periodistas que en la Standard habían entrado mil obreros y personal de oficinas y que el conflicto de Teléfonos seguía en el mismo estado, habiéndose registrado algunos actos de sabotaje.—Atlante.

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTERIOR

LA CRISIS DEL CAPITALISMO

Las catástrofes bancarias están pregonando la insolvencia del sistema capitalista y el próximo advenimiento de la revolución social

Es la única solución en Alemania

Berlín, 14. — Han hecho suspensión de Pagos los Bancos subterreos, Schwartz, Goldschmidt y C.ª y el Gebrüderhamstein. Todos los consejos directivos de los Bancos de Berlín han acordado limitar temporalmente los pagos a los cuenta corrientistas, en proporción de cien marcos por cada quinientos; el diez por ciento por cada cien mil marcos; el cinco por ciento a partir de los cincuenta mil; y un máximo de pago de mil marcos. Los Bancos de Ahorro municipales de Berlín han limitado el pago a los cien marcos.—Atlante.

SUSPENSIÓN DE PAGOS

Berlín, 14. — Comunican de Colonia que el fracaso del Darmstadter und National-Bank ha originado la suspensión de pagos a menos de trescientos marcos a cada cuenta corriente, que es lo que dispone la ley. Otros Bancos solamente pagan una parte de lo que se les pide.

Durante todo el día de ayer, el Dresdner y el Deutsche Disconto seguían pagando íntegramente, como en tiempos normales.—Atlante.

TODO DEPENDE DE LA HABILIDAD DEL REICH

Londres, 14. — Una alta personalidad de Darmstadter und National-Bank ha declarado a un redactor de la agencia British United Press, en Berlín que los cuenta corrientistas de la capital alemana no pierden nada de su dinero, si bien depende todo de la habilidad del Reich para liquidar la garantía. Se asegura que otros Bancos tropezarán con mayores dificultades.

El secretario de Hacienda, Herr Schaffer, ha declarado a la United Press que de la gran cantidad de moneda extranjera sacada de Alemania recientemente, sólo de seis a ocho por ciento corresponden a la evasión del capital. Lo demás se debe a la reclamación de créditos en el extranjero.—Atlante.

LARGAS COLAS DE GENTE EN LOS BANCOS BERLINESES

Berlín, 14. — Se conocen detalles de las escenas producidas con motivo del cierre de los diversos Bancos berlineses, especialmente de los de pequeño ahorro. Ante los Bancos cerrados se estacionaron largas colas de personas que esperaron hora tras hora que se abrieran las puertas para poder resarcirse algo de sus pequeños ahorros.

Se dice que ante la sucursal del "Danatbank" en la Nollendorfpfatz el público comentaba los acontecimientos del día de la siguiente manera: Al terminar la guerra se advirtió a toda Alemania que si venía el comunismo, las chimeneas dejarían de echar humo. En Alemania todavía no se ha implantado el comunismo, pero hay muchas chimeneas muertas. Los rusos, aunque empobrecidos, tienen alguna esperanza. Nosotros estamos faltos de todo: no tenemos dinero, ni alimentos, ni esperanza.

A medida que avanzaba el día de ayer, y especialmente por la tarde, el nerviosismo iba creciendo, habiendo llegado a su punto álgido en el momento en que se anunció que los Bancos de Ahorros no podrían pagar más que un tanto por ciento. Las amas de casa de los barrios pobres están aterradas.

Algunos Bancos cerraron sus puertas antes de la hora, por haber agotado las existencias en caja. Estos acontecimientos son gravísimos, pues han venido a dar un golpe fatal a la confianza pública alemana, que había logrado reaccionar en estos últimos años, a pesar de la inflación.—Atlante.

LOS COMUNISTAS PIDEN LA APERTURA DEL REICH

Berlín, 14. — Los comunistas han pedido que se reúna mañana el Reichstag, que estaba cerrado hasta octubre. Los socialistas han pedido

que se reúna una comisión especial inmediatamente.

Se cree que la demanda comunista no será atendida, pero que tal vez los nacionalsocialistas hallen suficiente apoyo para que se les atienda.—Atlante.

EL BANCO INTERNACIONAL DE PAGOS

Basilea, 14.—El Banco Internacional de Pagos ha tomado los siguientes acuerdos:

1.º Redescantar los anteriores créditos a los Bancos del Reich por tres meses.

2.º Colaborar con los distintos gobiernos interesados en obtener ayuda financiera para Alemania por todos los medios de que el Banco disponga.—Atlante.

EL GRUPO COMUNISTA PIDE LA CONVOCATORIA DE LA CAMARA

Berlín, 14. — El grupo parlamentario comunista del Reichstag ha pedido al presidente de éste que convoque la Cámara para mañana o pasado, a causa del desarrollo catastrófico de la economía y de la situación política exterior. Además de esto, el grupo pide que se inscriban en el orden del día las cuestiones siguientes: Informe del Gabinete sobre la situación política; informe sobre la situación económica en Alemania.—Atlante.

Un periodista francés hace una entrevista a un obispo español

Dice el obispo que la Iglesia no se alza contra la República a cambio de que se respeten sus derechos

«Si el obispo de Madrid, no fuese lo que es, ya le hubiese mandado desde hace tiempo a las islas Canarias»

París, 14. — Un periodista francés ha celebrado una interesante entrevista con monseñor Leopoldo Eijo Garay.

El periodista le ha preguntado en primer término si la Iglesia estaba en favor o en contra de la República.

El obispo sin vacilar ha contestado: "Nuestra actitud ante el nuevo régimen es fácil de definir; es parecida a nuestra actitud ante todo poder temporal. No estamos ni en favor ni en contra. Somos "más que neutros". La política de la Iglesia se conforma siempre con la política seguida por las autoridades civiles. Si estamos en presencia de una monarquía, sostenemos la monarquía; si estamos ante una República, sostenemos la República. Los dogmas de la Iglesia no estatuyen que la monarquía es la mejor forma de gobierno. Lo que pedimos a todo régimen, sea el que sea, a cambio de nuestra lealtad, es el respeto de nuestros derechos y de nuestra libertad.

"La Iglesia no se alza contra la República. El republicanismo no está de ninguna manera en contradicción con la religión. Conozco republicanos como, por ejemplo, el señor Alcalá Zamora, don Miguel Maura, que son republicanos fervientes y a la vez excelentes católicos. Se puede ser profundamente religioso y reconocer la justicia de la democracia. No he de buscar demasiado lejos un ejemplo persuasivo; desde el punto de vista político puedo afirmar que soy liberal y que me opondré con todas mis fuerzas a cualquier especie de dictadura. Nunca he escondido estos sentimientos, que hasta me valieron esta declaración de parte de Primo de Rivera: "Si el obispo de Madrid, no fuese lo que es, ya le habría mandado desde hace tiempo a las islas Canarias."

—¿Cómo explica usted entonces, Eminencia, que la mayor parte de los miembros del clero profesen sentimientos monárquicos?

—Como explica usted entonces, Eminencia, que la mayor parte de los miembros del clero profesen sentimientos monárquicos?

A LE BRUX Y DORET

Se les incendia el aparato y se salvan gracias a los paracaídas

Moscú, 14. — Los aviadores franceses Le Brux y Doret, que partieron el domingo por la mañana de París para intentar el vuelo sin cables a Tokio, han escapado hoy, por casualidad, de la muerte.

A unos 400 kilómetros al oeste de Irkutsk se incendió el aparato en pleno vuelo. Los aviadores pudieron salvarse gracias a los paracaídas. Uno de los pilotos resultó con ligeras heridas.

El Gobierno ha tomado las medidas pertinentes al caso, a fin de que las autoridades locales presten a los aviadores franceses la asistencia que les sea necesaria.—Atlante.

LOS ACONTECIMIENTOS DE ALEMANIA SON SEGUIDOS CON ANSIEDAD EN VARSOVIA

Varsovia, 14.—Los acontecimientos que se desarrollan en Alemania son seguidos con gran ansiedad por los centros financieros e industriales de esta capital, ya que numerosos Bancos alemanes han invertido capitales en negocios polacos.

La quiebra del Anstalt Kredit ha tenido ya graves repercusiones en la economía polaca. En la Alta Silesia, la situación alemana ya ha tenido repercusiones. El Banco de Darmstadt ha cerrado su importante sucursal de Katowitz.

El Gobierno no socorrerá directamente a los industriales afectados por la quiebra del Banco alemán, pero que les favorecerá en la medida de sus posibilidades.—Atlante.

UNA INFORMACION DE «EXCELSIOR»

En la que se dice que Azaña afirma no se abandonará Marruecos, ni ahora ni más tarde

Y que procederá a la «militarización» del Ejército

París, 14.—«Excelsior» inserta una interesante entrevista celebrada por su enviado especial en Madrid con el ministro español de Guerra señor Azaña.

El periodista ha hecho al señor Azaña una pregunta relativa a las declaraciones atribuidas al señor Prieto sobre el abandono por los españoles de su zona de Marruecos.

El señor Azaña ha dicho a este respecto:

«Ignoro lo que ha querido decir el señor Prieto. Todo lo que yo se, es que nosotros no abandonaremos Marruecos, ni ahora ni más tarde. Si se producen cambios en nuestra política marroquí, se referirán únicamente a la administración interior del país.

La pacificación del Marruecos español se ha terminado ya, por lo tanto se podría ya proceder a la desmilitarización de aquel territorio. Esta desmilitarización no se llevará naturalmente a cabo de la noche a la mañana, sino a medida de las posibilidades. De todas maneras debo recalcar bien que aunque se produzcan esos cambios administrativos no se tocará en nada el régimen que une Marruecos a España. Todas las afirmaciones contrarias se hallan desprovistas de fundamento y no tienen otro objetivo que el de colocar en mala postura al Gobierno de la República ante los ojos de los países que tienen intereses en aquella parte de África.

—Se dice que V. E. prepara otras reformas para el ejército...

—No trato en manera alguna de ocultar mis propósitos. Por de pronto vamos a reducir el número de oficiales que en el momento de la revolución era de 18.000. El trabajo en este sentido ya ha dado comienzo y no me detendré hasta tanto que el número total de nuestros oficiales no sobrepase el número de 8.000. Los demás pasarán al retiro. Al mismo tiempo procederé a la reducción de las unidades.

den. Poseemos 16 unidades y después de las reformas quedarán 8. Esta fuerza nos basta para garantizar nuestra seguridad.

Me propongo proceder a una «militarización» del Ejército, reforzando los cuadros de las unidades, que bajo el antiguo régimen eran una fantasía. La mayor parte de los regimientos, por ejemplo, no contaban más de 400 hombres acompañados de un número enorme de oficiales. Quiero a toda costa acabar con este sistema. Los regimientos se compondrán en el porvenir, de 1.200 hombres.

—No teme que el paso a la reserva de 10.000 oficiales suponga una dificultad para la Tesorería?

—No lo creo así; se tratará únicamente de un cambio de contabilidad, puesto que los oficiales también cobran cuando se hallan en activo. Además, la reducción de las unidades supone una economía anual de 500 millones de pesetas.

—¿Prepara otras reformas?

—Sí. Vamos a establecer el Estado Mayor Central, cuyo funcionamiento fué suspendido durante la Dictadura. Al mismo tiempo, vamos a organizar un Consejo Superior de Guerra, institución militar que España desconoce hasta ahora. Por otra parte, la enseñanza militar será completamente reorganizada.

—¿No teme que el nuevo Ejército se inmiscuya en los asuntos políticos?

—Los oficiales pueden ocuparse de la política, pero de una sola forma: en época de elecciones tienen la facultad de emitir su voto en las urnas. Aparte de esto, el Ejército no juega, y puedo asegurarle que no jugará, ningún papel en nuestra vida política.

El periodista que ha celebrado esta interesante entrevista le cierra con el siguiente comentario: «Don Miguel Azaña goza reputación de ser un excelente jurisperito realista. Además de esto, parece dotado de un sólido optimismo».—Atlante.

EL PARO EN INGLATERRA

Se dice que tiende a disminuir, pero la cifra de parados es enorme

Londres, 14.—Las cifras oficiales de los obreros en paro forzoso facilitadas hoy por el ministerio de Trabajo, muestran una tendencia a bajar. Hay 1.847.000 obreros en paro forzoso absoluto, y 674.000 obreros en paro temporal. El total es de 2.634.000, es decir, 30.000 menos que en la semana anterior; 700.000 más que en el mismo período del año pasado.—Atlante.

COMENTARIOS DE LA PRENSA POLACA

Varsovia, 14.—Toda la Prensa polaca comenta muy extensamente las noticias que van llegando de Alemania. De un modo general, los periódicos dicen que nadie quiere oprimir a Alemania ni hacer que caiga de rodillas ante Europa, pero que se le piden garantías para que renazca la confianza internacional, cuya desaparición ha provocado la crisis económica general. El «Correo de Polonia» dice que en preciso que Alemania renuncie a todas sus intenciones bélicas.

En los círculos políticos polacos se muestra gran reserva, pero en general se espera que Alemania tendrá la cordura necesaria para renunciar a sus ambiciones excesivas y aceptará las condiciones eminentemente lógicas que le han sido propuestas.—Atlante.

EL TERRORISMO EN BUENOS AIRES

Buenos Aires, 14. — A consecuencia del descubrimiento de bombas y armas realizadas recientemente por la policía, han sido detenidas numerosas personas. Muchas que habían figurado en política durante la época de la presidencia de Irigoyen.

Entre los detenidos figuran dos ex diputados que aparecen seriamente implicados en los últimos atentados terroristas cometidos en esta capital.

EL PROYECTADO VIAJE DE LOS MINISTROS BRITANICOS A BERLIN

Londres, 14.—Antes de salir hacia París, el señor Henderson ha hecho declaraciones a los periodistas.

Hacemos el viaje en circunstancias excepcionales—ha dicho—, lo sabemos bien; pero la decisión tomada ayer por el Banco Internacional de Pagos, debe haber sido un alivio a la grave situación. Al menos así confío que debe ser.

El verdadero objeto del viaje del primer ministro y de yo mismo, al ir a Berlín, es hacer todo lo que fuere posible para alentar las relaciones amistosas no sólo entre Inglaterra y las demás naciones europeas, sino particularmente entre Francia y Alemania.

Con respecto a mi viaje a París, tiene por finalidad visitar la Exposición Colonial; pero desde luego hablaré con Briand y si es posible con otros ministros.—

Londres, 14.—El señor Henderson salió esta mañana con dirección a París. Contrariamente a lo que se había dicho, no le acompaña el señor MacDonald, quien saldrá para Berlín por vía aérea, probablemente el viernes próximo, donde se le reunirá el señor Henderson.—

DESPUES DEL DISCURSO DE ITALIA

El Ejército y la Armada piden aumento de sueldo

Moscú, 14.—A consecuencia del discurso del dictador Stalin, el Consejo revolucionario supremo ha dirigido al Gobierno soviético una petición de aumento de sueldo en un seis por ciento en el Ejército y la Armada soviética.—Atlante.

Advertencia importante

Es indispensable que los escritos que se envíen a los fines de publicación lo sean por una sola cara y con tinta; que vayan firmados, aunque se hayan de publicar con pseudónimo...

No aseguramos la publicación de los escritos que no reúnan los requisitos indicados. La responsabilidad de la organización y de la redacción nos obligan a adoptar estas medidas de seguridad y de control.

LA REDACCION

MANLLEU

CONFERENCIA DE LOS DOCTORES FARRERAS Y JOSE ALONSO

Con asistencia de un público numerosísimo, el domingo se celebró, en el teatro García, la conferencia de la "Obra Popular Antituberculosa de Cataluña".

Explica con claridad el desarrollo y la significación de la meningitis, de los tumores blancos, escarfula y otros síntomas demostrativos de tuberculosis, en forma tan precisa, que causó profunda impresión en el auditorio.

Sostuvo que la tuberculosis se puede curar con tratamientos adecuados. Enfatiza la idea del doctor Farreras que tilda de genial y al que llama con orgullo maestro, de la "Obra Popular Antituberculosa de Cataluña".

No se explica—dice—que los poderes que gastan inútilmente tantos millones, sin que se sepa adónde van, como en épocas pasadas, no hayan levantado ya en Cataluña un Sanatorio adecuado para los tuberculosos.

El doctor Alonso fue calurosamente aplaudido.

EL DOCTOR FARRERAS

Al levantarse a hablar el creador de la O. P. A. de C., es saludado por una prolongada salva de aplausos.

Empieza hablando de cómo la tuberculosis entra en el organismo. Habla de las escuelas, casi todas sin condiciones, por tanto, focos vivos de la terrible enfermedad.

Cita estadísticas escalofriantes de la contribución enorme que la guerra europea dió a la tuberculosis.

Se lamenta de que en España no haya Sanatorios para atender a los tuberculosos y señalarlos para que no sean un peligro para el contagio.

Relata el caso de unos clientes suyos donde una joven se volvió tuberculosa. Después de ella, todos los miembros de la familia. En aquella misma casa murieron tres familias más.

Y es que las viviendas insanas son otro peligro mortal. Pero si a estas pobres víctimas se las hubiese atendido debidamente, todos se hubieran salvado. Pero, ¿dónde?

Dice que todos las clases sociales deberían preocuparse del tratamiento de la tisis. Tener dinero para vencer en puertos sanos, no es una garantía. Las clases ricas, que no trabajan y se divierten, tienen el peligro en otro aspecto. Relata el caso de tisis galopante de la hija de un lord, sana y alegre, por usar un vestido sobre el que una joven tuberculosa trabajó hasta la madrugada, esforzándose y tosiendo. La tisis es una cadena que sólo se puede romper creando un Sanatorio apropiado para aislarla y curarla.

Cita otros casos, cuyos trágicos resultados conmueven hondamente al auditorio. Estos casos los ha vivido el doctor.

Otros casos de extrema miseria que, al no poderlos remediar económicamente, le han hecho sentir la amargura de la profesión.

Después de referir estos casos, de ver a jóvenes que se le han agrandado desesperadamente a la mano, invocando la necesidad de vivir, de encontrar un remedio para su mal, dice que fué a causa

INFORMACION REGIONAL

MANRESA

LA HUELGA DE METALURGICOS

Compañeros metalúrgicos de Manresa: Será cuestión de que, desprendiéndonos del espíritu de tolerancia y de concordia que han informado hasta aquí nuestras relaciones con la Patronal de nuestra profesión, empecemos por decir, alzando la voz para que nos oiga bien quien deba oírnos, que no estamos dispuestos a soportar pasivamente la situación que se nos crea después de un período de días en huelga, por obra y gracia de la voluntad despótica de un par de señores que, teniendo el vientre lleno, se creen con derecho a robar de la mil, sería de los trabajadores, siendo al mismo tiempo los principales causantes de una necesidad de arreglo, como serán también ellos los responsables de las derivaciones que nuestro conflicto puede tomar.

Por hoy hablamos de los patronos Jaime Castells y Pedro Salas, personajes que son en nuestra industria como una muerte de caciques, pero gente sin alma como tales, puesto que en tiempo de vacas gordas (queremos decir en tiempos de la Dictadura), tenían el cinismo de pagar al personal jornales de 450 y 6 pesetas por día. Y, naturalmente, estos omnipotentes capitanes de industria se encubrían y blusaban como unos condenados porque en nuestras bases estipulamos un jornal de 12 pesetas para los que después de cuatro años de aprendizaje nos creemos en derecho de vivir con medios honestos de trabajo.

Que se tenga por bien entendido que estando convencidos de la justa y razonable de nuestra demanda, no abandonaremos fácilmente la lucha; y si a tal extremo se nos lleva, embremos poner en el índice a los que no quieren tener en cuenta nuestras necesidades y las de nuestras familias. No seremos nosotros quienes haremos degenerar lo que hoy es un conflicto de salario, pero cuando las cosas lleguen a una situación de ser cuestión de hambre, la cordura habrá desbordado el vaso.

¡Compañeros y compañeras de las fábricas! ¡Compañeros contramaestres! ¡Compañeros de los talleres! ¡Cuidado con los esquirolas! ¡Ni una sola pieza debe pasar por vuestras manos para ser reparada, que pueda ser un recurso para mantener a nuestros patronos en su malvada actitud!

MANRESA

LA HUELGA DE METALURGICOS

Compañeros metalúrgicos de Manresa: Será cuestión de que, desprendiéndonos del espíritu de tolerancia y de concordia que han informado hasta aquí nuestras relaciones con la Patronal de nuestra profesión, empecemos por decir, alzando la voz para que nos oiga bien quien deba oírnos, que no estamos dispuestos a soportar pasivamente la situación que se nos crea después de un período de días en huelga, por obra y gracia de la voluntad despótica de un par de señores que, teniendo el vientre lleno, se creen con derecho a robar de la mil, sería de los trabajadores, siendo al mismo tiempo los principales causantes de una necesidad de arreglo, como serán también ellos los responsables de las derivaciones que nuestro conflicto puede tomar.

Por hoy hablamos de los patronos Jaime Castells y Pedro Salas, personajes que son en nuestra industria como una muerte de caciques, pero gente sin alma como tales, puesto que en tiempo de vacas gordas (queremos decir en tiempos de la Dictadura), tenían el cinismo de pagar al personal jornales de 450 y 6 pesetas por día. Y, naturalmente, estos omnipotentes capitanes de industria se encubrían y blusaban como unos condenados porque en nuestras bases estipulamos un jornal de 12 pesetas para los que después de cuatro años de aprendizaje nos creemos en derecho de vivir con medios honestos de trabajo.

Que se tenga por bien entendido que estando convencidos de la justa y razonable de nuestra demanda, no abandonaremos fácilmente la lucha; y si a tal extremo se nos lleva, embremos poner en el índice a los que no quieren tener en cuenta nuestras necesidades y las de nuestras familias. No seremos nosotros quienes haremos degenerar lo que hoy es un conflicto de salario, pero cuando las cosas lleguen a una situación de ser cuestión de hambre, la cordura habrá desbordado el vaso.

¡Compañeros y compañeras de las fábricas! ¡Compañeros contramaestres! ¡Compañeros de los talleres! ¡Cuidado con los esquirolas! ¡Ni una sola pieza debe pasar por vuestras manos para ser reparada, que pueda ser un recurso para mantener a nuestros patronos en su malvada actitud!

EL COMITE DE HUELGA

BELLMUNT

YA LO ESPERABAMOS

No habiendo encontrado eco en los obreros, la Compañía ha echado mano de lo que disponía. Claro que no esperábamos menos. La Compañía se propone hacer el desague echando mano de los ingresos. ¿Sabes su obligación los empleados Boda, F. Borrás, E. Secall y los que les siguen? ¿Sabes el compromiso que contraen al echar a andar una máquina o una bomba? ¿Creen que seamos tan cándidos que estaremos mirándolo y consintiéndolo? ¿Es que no saben que estamos condenados al hambre, y sin pan no puede haber orden? Se equivocan unos y otros; no estamos dispuestos a que desagüen, y apuraremos todos los medios a nuestro alcance.

De momento, declaramos el boicot moral a estos esquirolas; si conviene les sacudiremos las espaldas, y si es preciso les echaremos del pueblo. Meditenlo bien estos esquirolas; si les conviene, que tiren adelante, pero no crean que nosotros nos durmamos.

Han transcurrido algunos años, y no crean que estamos en tiempo de la dictadura Primo-Arido, que tanto deben encontrar en falta. No nos intimidan los fusiles que nos han mandado, por mediación de estos perros rastrosos que son los civiles y que tanto interés tienen en defender los intereses del camo, aunque tengan que sacrificar la vida de los ciudadanos honrados como son los obreros, pues vale más morir de una baja con dignidad que de hambre con humillación.

Compañeros: Boicotead a los esquirolas. Mirad si tienen algo que perder, y no reparéis en medios; ellos nos condenan al hambre. A ver si se dan cuenta y tienen más interés en defender la Compañía que sus propios bienes.

Compañeros: Como hasta hoy en adelante, y venceremos.

Compañeros: ¡Viva la huelga y la Confederación Nacional del Trabajo!

LA COMISION

TARRAGONA

Ya era hora de que los obreros del puerto de Tarragona se entendieran. Como todo llega en la vida, por fin llegó la tan deseada unión de los obreros del Transporte de Tarragona.

Anoche, a las nueve y media de la misma, se celebró en el gran salón del Café Taurino, presidiendo el acto el secretario del Comité de Relaciones de la Federación de la Industria del Transporte, compañero Vega, y tomando parte en la misma el compañero Arín, presidente del Transporte de Barcelona.

Después de una larga discusión y a pesar de algunas dificultades, se impuso la serenidad y el buen sentido entre los obreros del Transporte, dimitiendo las dos Juntas que había, y acordando nombrar los cargos de presidente, secretario y tesorero de la nueva Junta, los cuales recayeron en los compañeros siguientes:

Luis Roig, presidente; Salvador Carles, secretario; Pompeyo Ferrer, tesorero.

Lo demás de la Junta se acordó que cada Sección en reunión de la misma, nombre dos compañeros cada una, para que todas estén representadas por igual y de una vez para siempre se acaben cuantas rencillas puedan existir entre los trabajadores y que éstos procuren unirse en un compacto bloque para que todas sus energías se gasten en beneficio común y no en lucha estéril.

Hoy parece que en la ciudad de Tarragona se hará una verdadera organización de los obreros del Transporte, que creemos será un modelo de las de su clase, y que todas las citadas energías irán encaminadas a conseguir una Sociedad más equitativa y más justa, donde reine la verdadera armonía y la más estricta justicia.

AGUSTI BESO PORT

RIBARROJA DE EBRO

CONSTITUCION DE UN SINDICATO

El día 9 del actual, y después de largo tiempo de propaganda y trabajos preliminares, realizados por un grupo de amantes de la libertad, e influenciados por la constante lectura de SOLIDARIDAD OBRERA, el valiente pajadín, defensor del ideal anarcosindicalista, y, por lo tanto, defensor de la clase productora, tan inhumanamente tratada, se ha constituido el Sindicato Unico de Trabajadores de Ribarroja de Ebro, el cual ha ingresado ya en la Comarca correspondiente.

Por lo que deseamos ser acogidos amorosamente por la gloriosa Confederación Nacional del Trabajo.

¡Viva el Sindicato Unico de Trabajadores de Ribarroja! ¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo!

EL COMITE

CANET DE MAR

Otro triunfo más para la C. N. T.: otro pueblo que, sintiendo las justas ansias de reivindicación proletaria se suma unánimemente a nuestro organismo confederal.

La semana anterior, siguiendo nuestra campaña de afirmación sindical, la Comarca del Litoral nos dirigió a San Pol de Mar, pueblo virgen aún, para exponer a los trabajadores de aquella localidad la necesidad que tenían de unirse a sus hermanos y de erguir la cabeza como un hombre más, emprendiendo el camino de la emancipación, sustrayéndose al yugo arcaico y despótico en que los tiene sumidos la burguesía de aquella localidad.

Cuál no sería el asombro de aquellos "buenos" burgueses al darse cuenta de que les fiamos a despertar el pueblo, que para ellos representa, dormido como estaba, un "sílón". Hay una casa que aun no sabe el patrono que se haya promulgado la ley del trabajo, o sea la jornada legal, y les hace trabajar hasta el alba por la tarde, y por que vieran los trabajadores de San Pol que él los "quiere" mucho, les hizo decir por el encargado, que si no se sindicaban, los albaños por la tarde los dejaría hacer fiesta. Pero como contestación, ayer volvimos allí, y en medio del mayor entusiasmo por parte del elemento femenino, celebramos la asamblea de constitución del Sindicato; y con un ¡sí! unánime se adhirió a la Confederación. Esto quiere decir que, a pesar de que el señor "Fretes" no quiere hacerse con la "púrrica", ésta no hace caso de sus "buenos" consejos y sabrá llegar hasta el fin.

¡Animo, compañeros de San Pol! Adelante siempre, que nuestra causa es noble y hemos de vencer.

JAIME MIR

Canet, 11-7-31.

VICH

El día 6 de este mes se declararon en huelga los obreros metalúrgicos de Vich, Manlleu, Torelló y Roda, pidiendo unas mejoras insignificantes, si se comparan con las condiciones que disfrutaban en la mayoría de localidades.

Actualmente había operarios que percibían jornales de 4, 5 y 6 pesetas diarias, que son salarios de miseria, y la Patronal, gente que fué amparada y protegida por los funestos dictadores, contesta prometiendo una limosna de cuatro perras gordas.

La firmeza de los huelguistas asegura un triunfo total.

Rogamos a todos los metalúrgicos que se abstengan de hacer trabajos por los pueblos citados.

EL COMITE DE HUELGA

VALLS

Obreros, compañeros militantes de la C. N. T.: Por dignidad declarad el boicot al Hotel Europa de Valls, y todo lo concerniente a dicho hotel, por albergar esquirolas de los cabalros de la dirección de la Compañía Telefónica Americana.

Obrero: Por amor propio y a nuestra C. N. T., BOICOT a todo el mundo que apoye a la canalla al mando de la Compañía Telefónica Americana; que se sepa y que se diga bien alto, que si la Compañía ha podido comprar con su dinero y hacer sus lacayos al Gobierno provisional de la República española, ni con todo el oro del planeta podrá doblegar la entereza y el espíritu de solidaridad de unos obreros españoles que llevan por lema la C. N. T.

LA JUNTA

A todos los Sindicatos adheridos a la C. N. T., se los hace saber, que el individuo cuyo nombre es José Queralt (al. bañil que, según nuestras referencias, trabaja actualmente en Monthlanch), no se le extienda carnet y se le repudie, por tener un asunto pendiente con el Sindicato de Industrias de Valls.

LA JUNTA

BADALONA

MAS PARA LA S. A. CROS

Esta Empresa nos va saliendo ya por sus acostumbrados procedimientos maquavelicos. Lo esperábamos.

Ayer repartió un manifiesto entre sus obreros que, a no ser porque irrita los nervios, nos haría reír.

Nos ocuparemos de contestarle a dicho manifiesto, en comentario aparte, según se presente el conflicto.

Lo más saleroso de la S. A. Cros, son unas declaraciones que hoy publica la Prensa, hechas por el ministro del Trabajo.

La S. A. Cros, según manifestaciones hechas por el ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, dice que cierra sus fábricas de Sevilla, Málaga y Badalona, por las exigencias que le hace la C. N. T. del T.

Esto no demuestra otra cosa sino otro de los procedimientos maquavelicos que sabe inventarse la S. A. Cros.

Venimos, sino, los motivos que existen para plantear demandas de orden económico.

El trabajo que se realiza en dichas fábricas de la S. A. Cros, es rudo y pernicioso hasta más no poder.

Allí los hombres, en pocos años, quedan agotados físicamente.

Por lo tanto, quiere decir que necesitan estar retribuidos para nutrirse debidamente. Pues bien; ¿sabe la opinión sentada qué salarios da la S. A. Cros y qué demandas son las que le hacen sus obreros?

En Badalona paga actualmente ocho pesetas, salario corriente; los obreros le piden once; jornal que en otras industrias menos perjudiciales ya se ganan.

En Sevilla pagan actualmente siete pesetas, jornal corriente; los obreros le piden también 10 pesetas.

En Málaga no sabemos el jornal que existe. Los obreros le piden también 10 pesetas.

¿Y esto son exigencias en una Industria como es la fabricación de abonos y ácidos?

Pero la Empresa acude al ministro del Trabajo con cuentas tírtaras, porque sabe la forma en que el actual ministro de Trabajo trata a la C. N. T.

Los obreros no estamos por más tiempo dispuestos a sufrir las injusticias de la S. A. Cros. Preferimos hambre con honra, que no un trozo de pan con deshonra.

Por el Sindicato de Productos Químicos de Badalona.

LA JUNTA

TARRASA

El viernes, a las nueve y media de la noche, en el Teatro Alejandrí, el camarada Juan Peiró desarrollará el interesante tema: «Organización industrialista».

LA FEDERACION LOCAL

MONCADA

El domingo, por la mañana, se celebró el anunciado acto de afirmación sindicalista, organizado por el Sindicato Unico de Trabajadores de esta localidad.

Una imponente multitud llenó el local, sus ventananas, sus entradas y la parte exterior de la sala del Cine Europa. Un gran fervor sindical llenó en todo momento el ambiente.

Las palabras de los compañeros Martínez, Ejeany, Mangado, Franco (I.), Benages y Alfonso Miguel, fueron subrayadas de un entusiasmo indescriptible el cual patentó su alto sentido revolucionario y social con unánimes vivas a la Confederación, a la Revolución y a la anarquía.

EL COMITE REGIONAL

HOSPITALET DE LLOBREGAT

RAMO DE CONSTRUCCION CERAMICA

Esta Sección se ha declarado en huelga con motivo de haber sido presentadas unas bases y no ser aceptadas. Se advierte a todos los compañeros que abstengan de venir a Hospitallet para nada relacionado con la cerámica.

OFERTA

Un compañero del Sindicato de Artes Gráficas de Barcelona (corrector de imprenta), que sufre la consecuencia de un prologado para forzoso, se dirige a las entidades sindicales en general, y particularmente a los compañeros, ofreciéndose para la corrección de pruebas o redacción de cuantos manuscritos les interesen, así como para otro trabajo similar a su profesión.

A tal efecto, dirigirse a nombre de A. Saver, Ajmoghóvves, 211, principal, segunda, o bien a esta Administración.

Dicho compañero es un antiguo militante, el cual quedará muy agradecido a los compañeros, si tienen en cuenta sus deseos.

RECOMENDAMOS al proletariado de la C. N. T. hagnu sus compras en vestir de la popular casa PAY - PAY Calle San Pablo, 118 (junto al Paralelo) TRAJES confeccionados de estamppe y lana a 25, 45 y 55 Ptas. Trajes sueltos, granotas y PANTALONES a precios baratísimos Sección de medida. Gran surtido en géneros de novedad.

NOTICIAS LOCALES

LAS DE ESTROPAJOSA EJERCEN SU DICTADURA REDICIA. LA SOBRE LOS AGENTES DE LA AUTORIDAD EN LOS BAÑOS ORIENTALES

Por lo visto, las damas de Estropajosa, que no se han enterado todavía que el domingo aún continuaban en algún concert del Paralelo las exhibiciones atentatorias al buen gusto, siguen ejerciendo autoridad plena, como en tiempos de la Dictadura. Y así ocurre que una de esas damas fué ayer a los Baños Orientales y al ver que unas bañistas tomaban correctamente el sol en la playa, ordenó a un guardia de Seguridad que prohibiera el baño de sol. Y el guardia, que no se ha enterado aún que ya desapareció la Dictadura o bien ateniéndose a las órdenes recibidas en el Gobierno civil—regentado por Espáñ nada menos— se puso a disposición de la dama de Estropajosa y, con escasa corrección, decañó a la playa de familia y prohibió a las bañistas que continuaran tomando el sol.

Indignaría, si no moviera a risa, que, regentando el Gobierno civil el señor Espáñ y colaborando con él algún aplaudido autor de revistas, puedan actuar aún las damas de Estropajosa y que los guardias de Seguridad las obedezcan resignadamente. Pero, como que lo ocurrido es intolerable, no estaría de más que las aspirantes a «vedettes» que lucen todo lo que Dios les dió en algún concert del Paralelo, se presenten en los baños de la Barceloneta, para ver si las damas de Estropajosa se indignan y si algún guardia de Seguridad participa de la indignación, rebasando el límite de la corrección.

TRANVIAS GRATIS PARA LOS ALUMNOS DE LAS COLONIAS ESCOLARES

El director general de Tranvías de Barcelona, S. A., ha dirigido una comunicación al presidente de la Comisión de Cultura, manifestándole que habiendo tenido conocimiento que hace algunos años se habían transportado gratuitamente en tranvías a los alumnos de las escuelas municipales del Bosque y a los que en verano asisten a los baños de mar organizados por el Ayuntamiento, y que este servicio se había interrumpido hace bastante tiempo, se complica, al tomar posesión de su cargo de director, de restablecer este servicio que tanto facilita el que los alumnos concurrentes a las escuelas municipales puedan trasladarse fácilmente a las mismas.

En virtud de este ofrecimiento, la Compañía de Tranvías viene prestando este servicio a partir del primero del mes corriente.

OJO AVIZOR, QUE HA LLEGADO UN DICTADOR

Esta mañana, en el subexpreso de Madrid, llegó a nuestra ciudad el general Barrera, quien se propone pasar unos días al lado de sus familiares.

MITIN ANTIIMPERIALISTA

«L'Esquerre Revolucionaria i Anti-Imperialista» está organizando para el próximo domingo un mitin anti-imperialista, que tendrá por objeto apoyar la lucha que en el terreno económico están sosteniendo los obreros de la Telefónica, contra el imperialismo yanqui. Este mitin formará parte de una campaña que en este sentido iniciará la E. R. I. A. por toda España. Oportunamente darán más detalles.

LOS BARBAROS TIRANOS DE MUJERES

En el piso primero de la calle Córcega, 246, domicilio del señor Saura, se desarrolló anteanoche un trágico suceso.

Desde hacía un mes que prestaba sus servicios en la citada casa, como doméstica, Ramona Vélaz, de 28 años, casada y separada de su esposo, Francisco Mena Navarro, que habita en Hospitalet.

Antesayer mañana, el Mena se presentó en el mercado donde acostumbraba la Ramona a ir a la compra y le dijo que no quería vivir más con sus dos hijos, siendo ella la que debía cuidar de ellos.

La Ramona, ante la actitud del marido, se llevó a casa de sus señores a los hijos y suplicó que estuvieran allí mientras buscaba una solución.

A las diez de la noche, el marido volvió a casa del señor Saura y qui-

so obligar a Ramona que se fuera a vivir con él, y como ella se negase, más un arma y la infirió una tremenda cuchillada en el pecho, dejándola gravemente herida.

El agresor fué detenido, ingresando en los calabozos del Juzgado, convicto y confeso de su delito.

La Ramona fué trasladada al Hospital.

Gran acto público de propaganda cultural

AL PUEBLO DE LA BARCELONETA

El pueblo tiene derecho a la cultura; la infancia debe contar desde que viene al mundo con la posibilidad de desarrollar sus facultades, sin distinción de clase, sin privilegio para unos y abandono para otros. Pero la cultura y la instrucción, lo mismo que el pan de cada día, deben ser arrancados a los detentadores de esas riquezas por la acción directa del pueblo. Lo mismo que nuestros amos en los lugares de producción no consistentes sino aquello que los trabajadores logran imponer por medio de su organización y de sus luchas, al pueblo no llegarán los beneficios de la cultura hasta que no luche por ella.

Un grupo de trabajadores de la Barceloneta, con el apoyo y el patrocinio de todas las organizaciones obreras y de todos los grupos libres de cultura de la barriada, ha resuelto celebrar un acto público el día 15 del corriente, a las nueve de la noche, en el local Balaarte, 26 y 28 (Casino Republicano).

Entre otros oradores, tomará parte el profesor C. Godoy Urutia, del Magisterio Internacional Americano.

Hombres y mujeres de la Barceloneta: Concurrid a nuestro llamamiento y contribuid al éxito de la obra que emprendemos.—LOS ORGANIZADORES.

Pro Magisterio Particular de Cataluña y Baleares

Por los antecedentes que obran en poder del Comité Permanente, el resultado de la votación del Gremio de Profesores particulares sobre el problema de fusión con la nascente Asociación del Magisterio Particular de Cataluña y Baleares, con objeto de formar un frente único, dió el resultado siguiente: 21 votos en contra y 19 a favor, siendo de lamentar tal decisión, principalmente por haber influido al no deseo de fusionarse, elementos no titulares, cuando en realidad este sector, consideramos debería hallarse en franca cordialidad con los titulares. En su consecuencia, valiosos maestros titulares pertenecientes al mentado gremio, han anunciado el ingreso en la Asociación aludida, en la cual son varios centenares los inscritos.

El secretario general, ISIDRO SANS JOVE

GACETILLAS

La Asociación Cultural Recreativa convoca a todos sus asociados a la asamblea general extraordinaria que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en el local de los Sindicatos Unicos de la barriada de San Andrés (calle Servet, 32), para tratar del siguiente orden del día: nombramiento de Junta y asuntos generales.

Dada la importancia que tiene este acto, se ruega que acudáis LA JUNTA.

El curso de Jardinería que para los meses de julio y agosto organiza la Escuela del Trabajo, se inaugura hoy, a las siete y media de la noche.

Se advierte a los aprendices de jardinero y demás interesados con la Jardinería que todavía tienen tiempo para inscribirse en las Oficinas de la Escuela del Trabajo, Urge!, 187. La matrícula es gratuita.

REDACCION DE "SOLIDARIDAD OBRERA": CONSEJO DE CIENTO, 239, PRAL., 2.
TELEFONO 32572

A los obreros y patronos taxistas

INSISTIENDO. — Camaradas: Como decía en mi anterior artículo, insistimos hoy en creer más que nunca en la necesidad de que se organicen todos los taxistas de Barcelona. He dicho todos, y entiéndase bien, todos los que son propietarios de un coche o están en condición que podríamos decir de obreros emancipados, pues hay una gran parte de razones que podríamos exponer aquí, y que nos abstenemos por no abusar de nuestro paladín.

En primer lugar, sólo diré que hace algunos años que en Barcelona hay organismos de entidades patronales taxistas. Como todos recordáis, había la Federación de alquiladores de automóviles y la Unión de Autoconducidos; pues bien, se disolvieron aquellas entidades patronales, que para mí tenían más de organización y de solvencia industrial que no las muchas que posteriormente se han creado; pues cuantas más entidades industriales se han creado, más desorganización ha habido en la industria y, por consiguiente, menos solvencia, lo que, como consecuencia, ha repercutido en los obreros del taxi y en los pequeños propietarios que tienen un coche, y en esto no debo hacer ninguna afirmación más, sino que ya nos lo dice la actual situación a que ha llegado la industria taxista.

Ha llegado a este estado de cosas por la gran división en que han estado, y están, las industrias taxistas de Barcelona, pues todos sabéis las muchas entidades que se han creado, y no se ha hecho más que cada entidad ha sido una capillita para ir tirando sin hacer nada práctico para la defensa de la industria, sino todo lo contrario, y esto nadie lo puede negar y yo quisiera que alguien me demostrase lo que se ha hecho para defender los intereses de esos modestos obreros, cuando se podía hacer mucho de haber habido una verdadera organización donde defender los intereses morales y materiales de todos los obreros taxistas, emancipados o no, pues todos recordaréis de aquellas protestas cuando los dictadores pequeños y grandes, que de todos los hubo para vergüenza nuestra, cuando ponían aquellos impuestos, ya de patente nacional, ya de carreteras, ya de Exposición, y, sin embargo, nada se consiguió, sino que todo se pagó; ¿por qué?, por falta de organización.

Así es que, camaradas todos, es preciso acabar con estas capillitas que, más que nada, son fantasmas de desorganización. Es preciso que os organicéis, en nuestro Sindicato, si no queréis perecer del todo. Nosotros os esperamos; estamos dispuestos a ayudaros; ponemos a vuestra disposición nuestra mayor voluntad para, todos juntos, formar una potente organización en nuestro Sindicato y, por consiguiente, dentro de la Confederación Nacional del Trabajo.

Es preciso, camaradas todos, que no os dejéis fusionar por más tiempo por esas capillitas, que más que nada buscan un fin político, y si no, al tiempo, si vosotros no lo emendáis antes, pues ahora mismo nos lo comunican de algunas ciudades de España los camaradas de profesión, y esto lo digo porque me informo que en estas ciudades estos compañeros ya están organizados y dentro de la Confederación. Estos camaradas nos dicen esto, y con razón, pensando en que aquí en Barcelona ya están todos organizados los taxistas, y, desgraciadamente, no es así; a pesar de ser patronos y obreros todo en una pieza; y nos dicen que, qué pensamos hacer aquí con el impuesto de patente nacional, pues ellos piensan protestar. ¿No creen los camaradas taxistas que, de estar organizados, sería el momento oportuno de conseguir un rebaje en el impuesto de patente nacional? ¿Están en condiciones de poderlo conseguir ahora? Creemos que no. Por lo tanto, se impone la organización por ser una necesidad para todos, y no teman los camaradas, que no estamos emancipados sobre esta organización de pequeños patronos, que nada nos quitarán; pues creo que será todo lo contrario.

J. C.

CARTELEERA

TEATROS CINES DIVERSIONES

Teatro Poliorama

La compañía del Alhazár con el increíble precio de

2 PESETAS BUTACA,

ha logrado tener este teatro, en más fresco de Barcelona

SIEMPRE LLENO

HOY MIÉRCOLES

6 tarde, la divertida comedia:

ALFONSO XII, 13

10³⁰ noche, única representación de la genial comedia de Linares Rivas:

LA MALA LEY

Gran éxito de HORTENSIA GELABERT y principales partes de la compañía.

Pida en segunda su localidad al

Teléfono 10773

Pronto: LOS CHATOS

RESTAURANT CASA JUAN
El más popular y acreditado
Especialidad en la paella valenciana
Ibiza, Sta. Mónica, 21 y 23.
Teléfono, 23.492 y 11.492.

Teatro Cómico

El local más fresco y ventilado de Barcelona. Compañía de revistas y grandes espectáculos VELLASCO. Hoy miércoles tarde a las 4¹⁵, gran éxito de las matineas populares. BUTACAS A 2 PESETAS. La deslumbrante revista en 2 actos y 15 cuadros:

LAS BELLEZAS DEL MUNDO

Insuperable creación de la compañía, gran éxito en decorados y toiles, Lulo, Chic, Elegancia y Fritolada. Noche a las 10¹⁵, el éxito más grande del teatro cómico. La fastuosa y alegre revista en dos actos y diez y seis cuadros

COK-TAIL DE AMOR

gran triunfo de la compañía VELLASCO. Ovaraciones al couplet del smutecoo, por la incomparable MARGARITA CARVAJAL. Viernes próximo, gran función en honor y beneficio de MARGARITA CARVAJAL con un selecto cartel

RESTAURANT LA PATRIA
Cubiertas y banquetes - La mejor paella. Sepúlveda (esquina Muntaner). Teléfonos: 22796 y 33294

Pueblo Español

sábado 18, noche
SEMANA ANDALUZA
Formidable espectáculo
FLETCOS POPULARES
Gran servicio de autocara desde la Plaza de Cataluña
ESTACION DE SARRIA hasta el Pueblo Español.

Casino an Sebastián
APERITIVOS ALMUERZOS
TES - CONCIERTOS
SALIDA DE TEATROS
DURAN, con su orquesta
Pati Go E. EL JUEGO DE MODA

MARICEL-PARK

Colonia FRANCESA de Barcelona
FIESTA NACIONAL del 14 de Julio.
Programa según cartones.
Fiesta infantil de gimnasia
Partido internacional de Basquet-Ball
S. A. MONTROUGE y Societé PATRIE campeón de campeón 1929 de París
Conciertos, bailes, fuegos artificiales, etcétera. Actuación extraordinaria de HAR - HAJ el hombre quemado vivo

Teatro Triunfo

Cines Marina y Nuevo

Triunfo y Marina
ALTA SOCIEDAD - HUYENDO ANTE EL AMOR - REFUGIO - BUENOS AMIGOS.

Nuevo
MARIANNE (SOPORA) - HUYENDO ANTE EL AMOR - REFUGIO - BUENOS AMIGOS.

Cine Ramblas

(antes Principe Alfonso)
St. Centro, 38. Teléfono 10772

Sesión continua. Precios de verano

GALOPANDO HACIA ARIZONA

comedia dramática media

DIBUJOS SONOROS

EL VIGILIA

superproducción sonora, gran creación de la encantadora Billie Dove

LA FRANCISITA

extraordinaria producción sonora, por la intimitad Bobé Daniels y Ben Lyon.

Laborables 9¹⁵ sestas

MARANA JUEVES

dos superproducciones sonoras: PERDIENDO LOS ESTRIBOS y LA ISLA DE LOS BARCOS PERDIDOS.

Vea usted en sus locales preferidos

EL DESFILE DEL AMOR

por Maurice Chevalier y Jeanette MacDonald

Mac-Donald

Reprise en

COLISEUM

El salón más fresco de Barcelona.



La marca preferida del público

CINES

Gran Teatro Condal

Cine Iris Park

Sesión continua. LA MUCHACHA DE LA CALLE, por Betty Compson.

Atracción sonora. Dibujos sonoros y cómica muda. Además, en el Condal,

EN LA CORRIENTE, por Monte Blue, y en el Iris Park LA NOCHE PASA,

por Dorothy Galloway.

Monumental Cine

Sesión continua. Programa Cines.

CANTARE PARA TI, por Al Jolson.

PIERNAS VENCEDORAS, por Alice White.

Revista Paramount, Atracción sonora. Dibujos sonoros y cómica muda.

Royal-Bohemia-Diana

Reprises a precios populares. DE MUJER A MUJER, por Betty Compson.

LA VIDA PRIVADA DE ELENA DE TROYA, por María Corda.

AMOR ETERNO, por John Barrimore, y Gráficos de la fiesta de las banderas.

Para confecciones EL BARATO

¡Véanse qué precios!

- TRAJES caballero semilana. 15 - ptas.
- TRAJES para niño, en dril 5⁹⁰ "
- PANTALONES caballero semiestambre 6⁵⁰ "
- PANTALONES otomán blanco para caballero 9⁵⁰ "
- TRAJES BAÑO para caballero 1⁵⁰ "
- ALBORNOCES señora y caballero 6⁷⁵ "
- BATAS percal para señora 3⁹⁰ "
- KIMONOS cretona para señora 5⁹⁰ "
- VESTIDOS seda artificial estampada para señora 11⁷⁵ "
- BATAS blancas género fuerte para señora 5 - "

Barcelona, un mes, ptas. 8'00
Provincias, trimestre ... 7'50
América, Portugal, Filipinas 8'50
Los demás países, trimestre 10'00

SOLIDARIDAD OBRERA

Redacción
CONSEJO DE DIENTO, 239, pral. 1.ª
Teléfono 32.572

Administración y Talleres
CONSEJO DE DIENTO, 241 bajos
Teléfono 28.571

Número suelto: 10 céntimos

DIARIO DE LA MAÑANA

Barcelona, miércoles 15, julio 1931

PANORAMAS

LAS HUELGAS Y LOS REACCIONARIOS

Hay planteadas en toda España una serie de huelgas que tienen carácter diverso y alcanzan extensión variable.

Unas, como la de empleados de teléfonos y la de los empleados de la Compañía Singer, son nacionales, otras, numerosas, quedan limitadas a un oficio y localidad y otras a simples fábricas y talleres.

Señalamos unas características comunes a todas ellas: aumento de salarios, reconocimiento del sindicato, higienización del trabajo.

La Prensa reaccionaria, el Gobierno por boca de sus ministros Maura y Largo y las antiguas clientelas del régimen monárquico, predicaban contra ellas, haciendo recaer la responsabilidad contra los que se sigue llamando perturbadores y que no son más que los organismos de la C. N. T.

Estos organismos que durante diez años han conspirado siempre y a los cuales todos, absolutamente todos los hombres que hoy forman el Gobierno han pedido ayuda, son los que más han contribuido al cambio de régimen, no por afán de echar a un rey sino por producir un movimiento revolucionario que permitiera al pueblo libertarse y organizar su vida con arreglo a las normas que el grado de su evolución social le permitiera.

La revolución no se ha hecho. El cambio de régimen no ha obedecido más que a un pacto que para librarse de ella convinieron la burguesía y la banca con los políticos antifonamentalistas y que aseguraba con el sacrificio del rey la conservación sin alteración del régimen económico. Por todo hoy, todo, absolutamente todo permanece igual; desde el cacique que es el amo del pueblo o de la corporación hasta el ministro que emplea los mismos e idénticos procedimientos de los ministros del rey.

Y el país que sabe que la vida nacional no ha sufrido cambio, continúa divorciado del Gobierno y este divorcio que no permite la estabilización política produce por la seguridad de que la revolución aun ha de empezar, la crisis económica.

Y las huelgas son una consecuencia de esta crisis. En el fondo de ellas no hay todavía (pero no tardará en haber) esencia revolucionaria, ni afán perturbador, sino simplemente necesidad de hacer frente al enorme empobrecimiento de la vida y de hacer respetar a la burguesía organizada, la propia organización sindical.

Los patronos acostumbrados al régimen de tiranía y sintiéndose protegidos por el Gobierno, no abandonan ni uno siquiera de sus privilegios y el esbozo produce inevitablemente la huelga. El Gobierno por su parte temeroso de la fuerza de la organización proletaria, busca entorpecerla y destruirla dando al patronato su ayuda incondicional y el resultado es la permanencia en situación de constante y múltiple conflicto.

Nos interesan poco las soluciones gubernamentales que no serán nunca solución real; pero la incapacidad de sus hombres se pone en evidencia cuando se considera que ni aun se han atrevido a modificar la organización industrial, la propiedad de la tierra y ni tan siquiera de regular el salario de acuerdo con los precios actuales de la vida y otras soluciones de carácter burgués, que sin ser soluciones, el acometerlas demuestra incapacidad y propósitos de regeneración y dejarlas en suspenso complicidad en la ruina nacional y completa ignorancia.

¿Qué tiene pues de extraño que las organizaciones sindicales confiadas en su propio valer, mientras se preparan para dar la solución definitiva a los problemas sociales y económicos vayan imponiendo soluciones urgentes a la crisis que arruina los hogares y diezma a las familias?

Y en nombre de qué atribuciones y derechos pueden los gobernantes impedir que el pueblo tome cuando le

convenga aquello que necesita para subsistir?

¿Qué autoridad puede imponer el cumplimiento de una ley que atenta contra los principios fundamentales de la sociedad ya que la sujeción del obrero a ella produciría hasta su muerte física?

¿Cuál de nuestros gobernantes o autoridades que han dicho cien veces al pueblo que en él radicaba toda soberanía puede considerarse investido de ella?

La ineptitud de la burguesía y de todos los reaccionarios les lleva a pedir un Gobierno de fuerza y si ve con complacencia la actuación de hombres preparados para una dictadura civil en republicano. ¡Sea, satisfagan sus deseos!

El orden a la fuerza, es el mayor enemigo de los que lo quieren. Nosotros impondremos también a la fuerza, fuerza de mayoría y de razón, el orden social verdadero; aquel que es mutua comprensión y comunión de intereses morales y materiales.

LOS PUNTOS SOBRE LAS IES

No sabemos ni queremos saber qué significado sindicalista de la Confederación Nacional del Trabajo ha hecho la declaración de que los telefonistas han de ganar la huelga que tienen planteada, aunque para ello haya que hundir a la República. No nos interesa conocer a ese significado sindicalista.

Lo que nos interesa es recordar a L'Opinión que la más conveniente en estos casos consiste en tener en cuenta que en los sindicatos sobreexcitados que no una postura que pudiera favorecer a la reacción. De haber tenido en cuenta eso, sobaban todas las conjeturas y todas las amenazas contenidas en el editorial de L'Opinión de ayer.

Pero si L'Opinión ha cogido las hojas, muy bien podía llegar hasta el rábano. ¿Qué ha dicho el órgano de la «Esquerda Republicana de Catalunya» contra el proceder parcial y arbitrario del Gobierno provisional y de sus delegados en el conflicto de Telefonos? Si no condena a los que están convirtiendo la República en las más arrastrada de las prostitutas, ¿por qué se mete con el significado sindicalista que en un momento de santa indignación, al parecer, mostró su preferencia porque se hundiera una prostituta antes de consentir que se perdiera una huelga en la que juega la dignidad ciudadana, pisoteada por una compañía extranjera?

¿Cree honradamente L'Opinión que el proletariado puede tolerar una República en cuyo nombre se defienden los intereses del capitalismo contra los muy legítimos del mismo proletariado y del pueblo español? ¿Es necesario que nos expliquemos más para justificar nuestro poco apego a la República?

Pues bien; tenga entendido L'Opinión que el día que los sindicalistas, significados o por significar, se decidan a hundir la República, no será para hundirla porque sí. Será porque habrá motivos sobrados para ello y para instaurar sobre la derrumbada República un régimen superior, más libertario y justo, que sea birria que sólo interesa a los Maura y Largo Caballero.

Y cuando llegue ese caso, veremos quién puede más: si las armas de los que silencian las parcialidades y las ignominias de los republicanos de última hora o si las del proletariado de la Confederación Nacional del Trabajo.

¡Pues no fastidian poco los humos de esos vencedores!...

LA CANCIÓN DE HOY

VIVA «EL OBRERERO»!

Viva «El Obrero», cuyo sonido hoy (aunque tarde) llega a mi oído!

Viva «El Obrero» que suena mal (y rompe el tiempo) al clerical!

Viva «El Obrero» con sus sermones, que, por ser laicos, tienen erisiones!

Viva «El Obrero» que tras Segura se mete a fondo, con galanura!

Viva «El Obrero» que, con notorio valor, la emprende con San Ossorio!

Viva «El Obrero» que hace to-ion contra esa falsa Constitución!

Viva «El Obrero» que hace to-ion contra ministros que al paso van!

Viva «El Obrero» que hace to-ion, contra el Alfonso más galopín!

Viva «El Obrero» que hace to-ion contra Callejo, que era un afán!

Viva «El Obrero» que toa a duelo, cuando a las Cortes llega Sotelo!

Viva «El Obrero» de cuyos sonos quedarán sordos los Romanones!

Viva «El Obrero» que recetó venta de elijas a Asia Cambé!

Viva «El Obrero» que a Bugallal tocó la gaita mandó, genail!

Viva «El Obrero» los años mil, porque es valiente, porque es sutil...!

Y porque es hijo del mes de abril!

MANUEL CASTILLA.

Nueva concepción del socialismo

«Para nosotros—ha dicho también el ínclito Fernando de los Ríos— nada hay tan sagrado como el pequeño agricultor. Nosotros no pretendemos suprimirlo, sino muy al contrario, fomentar su existencia, creando centenares, miles de pequeños agricultores.»

Esta es una nueva concepción del socialismo que nos era todavía desconocida. Hasta ahora, el socialismo era considerado como la posesión de los intereses individuales a los de la colectividad. Y no es creando pequeños propietarios, que pueden ser los grandes latifundistas de mañana, como se sustituye con la propiedad colectiva de los productos y de los medios de su elaboración, a la pertenencia privada que a toda costa debe desaparecer, si la socialización de las riquezas ha de ser un hecho positivo.

Esta degeneración ideológica de los dirigentes socialistas, es demasiado frecuente para que pueda pasarse en silencio. Y si ha de achacarse a alguna causa es, precisamente, a la táctica evolucionista que preconiza el marxismo como base fundamental de su

DE COLABORACION

REFLEXIONES SOBRE LA DICTADURA YUGOESLAVA

La situación general política de Yugoslavia es muy triste. La Dictadura ha dado al traste con todos los derechos ciudadanos. Las minorías nacionales son reprimidas con medidas draconianas. En Belgrado, la Dictadura ha implantado un nuevo Tribunal para la defensa del Estado. Este Tribunal ha sido investido de poderes extraordinarios. No existe ningún Tribunal contra sus fallos. En todo el país reina el absolutismo. La menor exteriorización contra el régimen es severamente castigada. Los jefes del partido campesino croata, últimamente abuelos por el Tribunal, han sido declarados enemigos del Estado por orden del general Zinkowitch y han sido internados. El Hrvatska Seljacka (Banco croata campesino) ha sido clausurado. El presidente de este Banco, Josip Predavec, a su vez vicepresidente del partido campesino, ha sido detenido. Por el cierre del Banco campesino, las asociaciones campesinas se han visto en dificultades de pago y obligadas a desistir de sus funciones. En las nuevas regiones, añadidas por el convenio de paz de Trianon, hay gran aglomeración de milia serbia. En Croacia y Bosnia (en total seis millones de habitantes) hay estacionada más milicia que en el resto de Europa. Existe un culto especial de que en estas divisiones no haya ningún crata; éstos han sido distribuidos en las guarniciones de la antigua Serbia. Los intelectuales y empleados del Estado han quedado, en su mayoría, sin medios de vida. Los empleos oficiales están repletos de empleados serbios (muchos de ellos carecen de la enseñanza secundaria), que han ocupado los puestos de confianza de la Dictadura.

En todo el país está implantada la más severa censura. Es imposible toda crítica del régimen, y quien a pesar de ella se atreve es castigado con la más grave pena de prisión. Así ha sucedido a varios periodistas por delitos de Prensa; han sido castigados, según la nueva ley de Prensa. Parte de los correspondientes de la Prensa extranjera han sido expulsados del país.

En las comisarías de Agram y Belgrado son apaleados los ciudadanos y llevados después a los hospitales, donde muchos de ellos han sucumbido a sus heridas. El doctor Bedekowitch, director de Policía, se ha hecho tristemente célebre en el mundo entero por sus sistemas de tortura medioevales; con ellos ha sonacado confesiones a los presos políticos. Los adversarios políticos de la Dictadura son llevados a «declarar», en la mayoría de los casos, a horas intempestivas de la noche. Llevarlos a declarar a esas horas equivale a llevarlos a la tortura.

En presencia del jefe de Policía,

los presos son tratados de la manera más bestial. Bajo las plantas de sus pies son encendidas velas, hasta que la carne se tuesta. Debajo de las uñas de las manos les son clavadas agujas, hasta que salpica la sangre, bajo los más crueles dolores.

Mientras duran estas torturas medioevales, los empleados dejan girar el gramófono, para evitar que los gritos de dolor turben el silencio de la noche.

Todos los ex ministros croatas están internados en la antigua Serbia. La Croacia, independiente desde hace mil años, ha sido transformada hoy en una colonia serbia. El Parlamento croata ha sido destruido, anulados los colores y las insignias nacionales; por el general Zinkowitch ha sido ordenada, para todo el país, una bandera uniforme, que simboliza exclusivamente la Gran Serbia. Las contribuciones son invertidas en su mayor parte en la antigua Serbia, a pesar de que las regiones nuevamente añadidas tienen que aportar contribuciones mucho más elevadas que la antigua Serbia. Las minorías son tratadas exclusivamente como objeto de contribución, y deben pagar al Estado sin poder esperar nada de él.

Los cratas llevan una batalla gigantesca por su libertad. No quieren tener nada común con los serbios. El atentado en el Parlamento, cuyas víctimas han sido Stephen Raditsch, Pavle Raditsch y el doctor Basaricak (los tres jefes campesinos croatas), han excluido toda posibilidad de reconciliación entre croatas y serbios.

El último atentado, en el que ha sucumbido (en febrero 1931) el historiador de asuntos balcánicos, profesor doctor Milan Sufflay, muy conocido en Europa, es una clara demostración de que los serbios quieren deshacerse de los más precarios políticos e intelectuales croatas. El atentado contra el doctor Sufflay fué concertado en el domicilio del general Belimarkowitch, comandante de plaza de Agram. Los ejecutantes del atentado que armados de una barra de hierro, atacaron por detrás y derribaron en la vía pública al citado profesor, huyeron protegidos por la Policía. Al entierro, efectuado con todo el silencio al anochecer y bajo vigilancia policial, no pudieron asistir ni el público ni el cuerpo estudiantil.

La actual situación puede llevar a Yugoslavia a una guerra civil. La miseria en Croacia es hoy mayor que en ninguna parte de Europa. Todo pensamiento o sentimiento no serbio es destruido sin piedad alguna. La estagnación financiera ha arrastrado toda la vida comercial.

La carencia de trabajo es espantosa. A la Dictadura le es imposible hacer un empréstito exterior. Los Balcanes hierven como un volcán. Los croatas no cederán y piden una república campesina independiente; la campaña será seguida interin no consiguen el fin propuesto.

La Sociedad de las Naciones debería ocuparse de estos asuntos de los Balcanes antes de que sea demasiado tarde. Aquí es donde hay que restablecer el orden lo antes posible. La Paneuropa no puede ayudar.

J. AUSCH

Seguramente que la Prensa, servil siempre al capitalismo, aun cuando éste sea yanqui, no protestará de que no se le puede servir información. Hoy no hemos recibido la mitad de la información ordinaria, porque están interrumpidas las comunicaciones con toda España. ¡También dirán ahora los ministros que sólo huelgan el quince por ciento de empleados! ¡Aun publicarán los diarios las embustosas notas de la Compañía, diciendo que el servicio es normal en toda España!

MAXIMO LLORCA

REDACCION:
Consejo Ciento, 239, pral.
Teléfono, 32572